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A katolikus aondolat 
katolikusság példátlan meggyalázása 

ikksorozat, amely most látott napvilá- 

egyik helybeli román lapban. A rága- 

uszitás és a gyülölködés olyan alan- 

fogalmazásu, gyujtogató szándéku müve 

hogy a hangneme már nem is birja el a 

ndafestéket, ahogy egyaránt megtámad 

t, templomot, magát az oltárt és a leg- 
ességtelenebb jelzőkkel illet magas egy- 

férfiakat. Messze áll tőlünk, hogy vi- 

a szálljunk ezzel a gondolatmenettel, 

ely mindent és mindeneket durva sérte- 

invektiváiba von, tiltakozás a célunk 

minden római katolikus nevében 

, hogy hitünk, templomunk, papjaink 

essenek a leggaládabb becsmérlések 

bad prédái, hogy megtaláljuk rájuk vo- 

kozólag is az intézményeknek és az em- 

i méltóságnak ugyanazt a védelmét, 

a legszürkébb polgárnak is kijár a já- 

óság előtt, ha akad olyan, aki durva 

ndárosággal, vagy korcsmai hangnem- 

lmeg akarja őt sérteni, vagy fedhetetlen 

sületességében meggyanusitani. Rövide- 
h arról van szó a sértegetések eme tulözö- 

ben, amelyekben még a fiktiv valóságok is 

n soványak, hogy a katolikus papság tu- 

donképpen az irredentizmus szolgálatá- 

náll. És ennek az irredentizmusnak a ti- 

ontil Isoarai főfészke a gyárvárosi plébánia 

nplom volna, ahol az oltárképen Mária 

ég mindig Szent István koronáját hordja 

ott állnak a templomban „Árpád" és 

ila" szobormásai is. Még jó, hogy 

sengisz Khán szobrát nem látta ott az 

pos kutató, aki az igazsági felelősség 

nden érzése nélkül a két őspogány ural- 

dót igy besorozta a katolikus egyház 

entjei közé. Viszont hogy Szent István 

m mint magyar király, hanem mint az 

yház szentje szerepel és koronája a pápá- 

küldött korona, ezt már nem akarja tud- 

őt el is hisszük, hogy nem tudja a cikk- 

ó. A régi ereklyejelvény szolgáltatta az 

deszkát ahhoz, -bocsánat a profán ki- 

ésért, - hogy az összkatolikusságnak 

katolikus gondolatnak olyan durva le- 

ázásban és olyan izgató meggyanusitás- 

in legyen része, amelyhez hasonló sérté- 

tre, bárdolatlan hangra még sohasem ta- 

ilintét 

itokra vonatkozólag, amelyhez milliók és 

nilliók legmélyebb ti és legbensőbb 

tata tapad. Hogy lehet a román állam- 

árok óriási rétegét igy megtámadni és 

kezelni őket, mint egy mosogató ron- 

t? Törvények vannak, melyeknek az a 

deltetésük, hogy megóvja a közbékessé- 

A cenzura feladata is az, hogy ne jelen- 

senek meg olyan irások, amelyek a leg- 

kélyebb alap nélkül valóságos lelki kava- 

ást idéznek elő a legszélsebb rétegekben 

egyrészt a gyülöletnek lesznek tüzcsóvái 

öbbségi társadalomban, másrészt az üldö- 

ég érzetét keltik a katolikus társada- 

ban. Meg vagyunk róla győződve, 

sem Titulescunak, sem az 

ág kormányának nem az a szándéka, 

a legtávolabbról is eltürjék ezt a lelki 

togatást. Ilyen g kutmé ésnek 

m szabad napvilágot látni, egy köztiszte- 

álló papi férfiut ilyen döbbenetesen 

a sértésekkel nem szabad illetni, - a 

zete eláll minden jóizlésü embernek, 

or ezeket a mocskos szavakat olvassa. 

hiszen akkor felesleges a sajtótör- 

s cenzura is, amely éppen a fokozott 

ndóan szemmeltartó éberség perma- 

jában kell, hogy visszautasitson min- 

talate 
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A két hónap mulva tartandó Saar- 

vidéki népszavazás tartja izgalomban 

ugy a francia, mint a német kormányt. 

A francia kormány rendeletére tegnap a 

Saar-vidék határának közelében erős 

csapatösszevonásokat hajtottak végre. 

Az intézkedést azzal indokolják 

meg, hogy a francia kormány 

olyan hireket kapott, amelyek a 

Saar-vidéken készülőben levő 

puccskisérletről számolnak be. 

A huszadik hadtest parancsnoka a kor- 

mánytól azt az utasitást kapta, hogy a 

Hitler megváltoztatja 
A Reuter-ügynökség jelenti, hogy 

ötezer francia katona készen- 

létben áll, hogy teherautókon 

azonnal bevonuljon a Saar- 

vidékre és ott a hatalom gya- 

korlását átvegye, mihelyt a leg- 
csekélyebb jelei mutatkoznak a 

puccskisérletnek. 

Mértékadó francia körök azonban remé- 

lik, hogy erre nem kerül sor. A francia 

kormány minden eshetőségre számitva 

elrendelte, hogy a most bevonuló ujonco- 

kat sürgősen képezzék ki. 

Berlinben a francia intézkedések kö- 

vetkeztében a legnagyobb izgalom ural- 

kodik. A német birodalmi lapok tiltakoz- 

nak Franciaország mindennemü akciója 

ellen és hangsulyozzák, hogy 

a puccskisérletről szóló hirek 

minden alapot nélkülöznek. 

A Paris Soir foglalkozik a francia had- 

eroszellenes politikáját 
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határok védelmére megfelelő intézkedé- 

seket tegyen. 

A párisi sajtó behatóan foglalkozik 

ezekkel a rendelkezésekkel és megirja, 

hogy a francia kormány csak Knox, 

Saar-vidéki miniszterelnök értesitését 

várja, hogy csapataival a rend fentartá- 

sa érdekében benyomuljon a Saar-vidék- 

re. Párisi lapok szerint Franciaország 

hasonló lépésre kérte fel Angliát is, azon- 

ban az angol kormány egyelőre még ha- 

bozik, hogy csatlakozzék-e Franciaor- 

épéséhez. 
zik 

szár 
szas 

tett intézkedésekkel és megállapitja, 

hogy azok semmiképpen és semmilyen 

formában nem szolgálják a francia im- 

perializmust, hanem arra valók, hogy 

Franciaország a Népszövetség által neki 

juttatott „"játékszobában" a rendet fen- 

tartsa. Franciaország nem akar fegyve- 

res beavatkozást a Saar-vidéken, még 

szuronyait sem akarja a Saar-területen 

csillogtatni a napfényben, de kötelessé- 

get teljesit, ha előre gondoskodik arról, 

hogy az esetleg megzavarásra kerülő 

rendet ott helyreállitsa. Remélhetőlez 

erre nem lesz szükség. 

Berlinben a francia kormány intézke- 

dése nagy izgalmat keltett és ez vissza- 

tükröződik a német sajtó hangjában. 

A Lokalanzeiger azt irja, hogy 

Franciaország veszélyezteti a 

Saar-vidéken a nyugalmat. A 

lap szerint Franciaországnak 

vezetőség által a Saar-vidék határán 

esese 

Az egyik fővárosi lap azt irja, hogy a 

Skoda-bizottság jelentése, amelyet 

tegnap kellett volna benyujtani, még 

nem készült el és igy annak megvitatá- 

sára csak a jövő héten kerülhet sor. A
 

lap ugy tudja, hogy az előadó által elké- 

szitett jelentés nem tartalmaz semmi 

olyat, ami alkalmas lenne a politikai
 élet 

felforgatására. Ezzel kapcsolatban ne
m- 

zeti parasztpárti körökben elhatározták,
 

mihelyt kitünik, hogy a Skoda-jelentést 

politikai fegyverként akarják kiját
szani 

a nemzeti parasztpárt vagy a volt n
em- 

zeti parasztpárti kormány ellen, 
akkor 

ujabb szenzációs esetek lelepiezésével 
vá- 

yat, ami izgalomra vezet. laszolnak. Ezek a leleplezések kapcsol
at- 

a noa 

Szenzációs leleplezéseket tavtogat még mindig 

a nemzeti pavaszipárt a Shodazügyben 

semmi joga nincsen arra, hogy 
o 

ban állanak egyes politikusoknak a 

Skoda-ügy vizsgálata során kifejtett 

közbenjárásával. A nemzeti parasztpárt- 

nak állitólag szenzációs iratai vannak, 

amelyek különösen a vizsgálat befeje- 

zése előtti szakaszra vonatkoznak. A 

nemzeti parasztpárti körök bizonyosra 

veszik, hogy a Cihosky tábornok, volt 

hadügyminiszter ellen felhozott vádak 

nem állhatnak fenn és a jelentés legfel- 

jebb arra szoritkozhatik, hogy a tábor- 

nok ártatlanságát megállapitsa. A nem- 

zeti parasztpárt szolidáris Cihosky had- 

felszerelési politikájával és minden ere- 

jével támogatni fogja, hogy ártatlansá- 

csapataival a Saar-vidékre be- 

vonuljon. 

A Börzenzeitung azt irja, hogy Francia- 

ország politikája veszélyt rejt magában 

egész Európa békéje szempontjából. 

Az Intransigeant cimü lap azt irja, 

hogy a Saar-vidéken tartandó népszava- 

zás miatt Hitler megváltoztatta azt a 

barátságtalan politikáját, amelyet eddig 

Szovjetoroszországgal szemben követett. 

Szurics uj orosz nagykövet kihallga- 

tása után Hitler intézkedésére a propa- 

ganda-miniszterium bizalmas körlevelet 

intézett az összes ujságokhoz, hogy 

hagyják abba Szovjetoroszor- 

szág elleni támadásaikat és ne 

élezzék ki a Szovjetoroszország- 

ból érkező hireket, amelyek a 

szovjet kormányra nézve kelle- 

metlenek. 

Egyben utasitást kaptak a német könyv- 

kiadók is, hogy az Oroszország elleni 

könyveket vonják ki a forgalomból, 

ujabb ilyen könyveket pedig ne adjanak 

ki. Az Intransigeant megjegyzi,hogy Hit- 

ler birodalmi vezér szovjetpolitikájának 

megváltozása abban leli magyarázatát, 

hogy a Népszövetség Saar-vidéki bizott- 

sagának elnöke Litvinov lesz és Hit- 

ler ezekkel az engedékenységekkel Lit- 

vinov jóakaratát akarja biztositani Né- 

metország iránt. 

A londoni Associated Press értesü- 

lése szerint a francia kormány nem 

kérte fel Anglát arra, hogy a Saar-vi- 

dékre csapatokat küldjön. Erről nem is 

volt szó. Nincs is rá szükség, hogy An- 

glia a Saar-vidéki népszavazás sima le- 

folyásának biztositásában résztvegyen. 

A francia sajtó igyekszik megindo- 

kolni azokat a katonai intézkedéseke 

amelyeket Franciaország kormánya 

Saar-vidék határán tett. Azt irják a pá- 

risi lapok, 
ha a német tisztek nem zavar- 

ják meg a népszavazás nyu- 

godt lefolyását, akkor a fran- 

Cia kormány nem lesz kény 

llen a Saar-vidéket megszállani. 

Nincsen szó arról, hogy Franciaorszá 

fegyverrel a kezében befolyásolja a né, 

szavazást, de jöhetnek olyan zavar 

sok, amelyekkel szemben a Saar-vid. 

tsendőrség és a rendőrség esetl 

lesz ura a helyzetnek. Kizárólag 

országtól függ, hogy szüksé le 

francia kormány erélyes ka 

gát bebizonyitsa. 

! 



Hrminctárom 

Nagy szomoruságot zott november 

a helybeli vasuti mühely harminchárom 

munkása részére. Közölték 
velük, hogy azonnali hatállyal valameny- 

yiüket felmentették állásuktól. A har- 

minchárom vasuti mühely- 

munkás = lakatos, kovács, asztalos, 

másnemü iparos - névre szóló értesi- 

tést kapott erről, amelynek megindoko- 
lása az, hogy nem birják kellően az ál- 
lamnyelvet Hatszor-hétszer voltak már 

eddig nyelvvizsgán, amelyre legutoljára 

ez év áprilisában idézték meg őket. A 
harminchárom vasutas közül 
csak egy van olyan, aki mindössze tizen- 
enoegsestj 

rmTitulescu külügyminiszter csütör- 

tökön délután a balkáni konferencia töb- 
bi külügyminiszterével együtt kihallga- 

táson jelent meg Musztafa Kemál pasá- 

nál. Az audiencia négy órán keresztül 
itartott. A kihallgatás után a balkáni 

lblokk képviselői megfogalmazták az ad- 

dig hozott határozatokat. 

A balkáni konferencia tegnap 

délután tartotta meg záróülését. 

Utána a lapok részére közleményt adtak 

Ki, amely kijelenti, hogy a balkáni álla- 
mok külügyminiszterei nagy rokon- 

szenvvel vettek részt a törökök nemzeti 

ünnepén és Musztafa Kemál pasa előtt 

Kifejezésre juttatták érzéseiket. A bal- 
káni konferencia megvizsgálta a politi- 
kai helyzetet általánosságban és arra a 
meggyőződésre jutott, hogy 

a balkáni államok között teljes 

az egyetértés és azok a helyzet 

urai maradnak. 

Egymás mellett müködnek és a jövőre 
nézve statutumot dolgoznak ki a közös 
balkáni kérdések intézésére. Megállapod- 
tak végül arra vonatkozólag is, hogy 
megteremtik segédszerveiket és pedig 

egy állandó főtitkárságot és egy állandó 
gazdasági tanácsadó bizottságot Ezek 

1935 május elsején kezdik meg müködé- 

süket Ankarában. Megállapodtak azután 
arra nézve is, hogy ez a bizottság utána 

Bucurestiben fog ülésezni. Ugyancsak 
Bucurestiben ülésezik a Balkán-blokk 
gazdasági tanácsadója is. Ezeken a ta- 
nácskozásokon megvizsgálják a balkáni 

államok között az áruforgalom fokozásá- 
ira vonatkozólag életbe léptetendő intéz- 
kedéseket. 

Elvben hozzájárultak egy bal- 

káni banknak a külföldön való 

felállitásához. 

meszazzzstoo 

NMeavember hó 6-án nyilik a 

MERANO : SZÁLLODA 
Eudapest IV., Bécsi-utca 2. 

Négyemeletes, utjáépitett palota 
a Belváros legszebb helvén. Köz- 

ponti lütés. Hideg-meleg tolyóviz. 
Fürdőszobás és telefonos szobák. Litt. 

szobák P 4-, utcai szobák 
: Pő tól. - Etterem házi kezelésben. 

Diétás konyha. 

Balog József 
a Berlini-téren volt 

Meran-szalloda tulaidonosa 
menekültek. 

három éve van a vasutnál. A többinek 

azonban már husz-huszonöt-harminc 

esztendei szolgálati ideje van, sőt akad 
köztük olyan is, aki harminckét éve dol- 

gozik a vasutnál. Mindig pontosan, lelki- 

ismeretesen és szorgalmasan végezték a 
dolgukat, most pedig elküldték őket az- 

zal, hogy nem tudnak elég jól románul. 
Kijelentették, hogy ötvennégy esztendős 

Kimondották azt is, hogy bizottságot 

küldenek ki, amely tanulmányozza a bal- 

káni blokk együttmüködésének fejlesz- 
tését, valamint azokat a lépéseket, ame- 

lyek a balkáni blokk tagjainak intézke- 
......................... 

4 vasuli műhelymunkási 
ismél locsátattak a román nyelv elégielen ismerete miaif 

ben vasuti jegyüktől és a vasutasokat 

megillető kedvezményektől máris meg- 
fosztották őket. A harminchárom elbo- 
csátott kisebbségi vasuti mühelymunkás 
nem nyugszik meg ebbe, hanem felebbez 

az itélőtáblához, mint közigazgatási bi- 

rósághoz. 

korukban joguk lesz nyugdijra. A leg- ... 
többnek azonban még hét-tiz esztendejeree. 
is hiányzik ebből a korból. Mit csinálja [ 
nak addig családjaikkal együtt? Még ív téé r/r 
munkát sem vállalhatnak addig, mert ::a.... 
munkakönyvüket nem adták ki. Ellen- 

vese seesessesssegegee aesesessesene eeee 

Véget ért a Balkán-konferencia 
és a jövőbeli együtti 

alapjait lelektették 
űködés 

déseire vonatkoznak. Végül kimondot- 
ták, hogy a balkáni blokk legközelebbi 

teljes ülését Bucurestiben tartja 1935 

május 10-én, Románia nemzeti ünnepén. 

000008ese 

A francia alkolmány műdosítása ünyehen 
hamarosan üsszeül a kamara és szenáius együltes ülése 

Párisi jelentés szerint eddig még nem 
történt meg a francia nemzetgyülésnek 
Versaillesbe való összehivása érdekében 
a szükséges intézkedés. Annyi azonban 
bizonyos, hogy a kamara és a szenátus 

együttes ülése az alkotmányreform 

ügyében hamarosan összeül. Versailles- 

ben rendbehozzák a táviró- és telefon- 
vonalakat az ujságirók részére pedig ki- 

ésézi té. 

példásan büntetett 
eese 

lencvenhat telefonfülkét rendeztek be. 
Doumerguenminiszterelnök kihallga- 

táson jelent meg Le br un köztársasági 
elnöknél. A kihallgatásról nem adtak ki 
közleményt. Tegnap az alkotmánymódo- 
sitás érdeképben Herriot hosszasan 
tanácskozott Doumergue miniszterel- 

nökkel, utána szintén kihallgatáson je- 
lent meg a köztársasági elnöknél. 
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a biróság 
két hamisan valló tanut 

Hamis eskü miatt vonta a törvény- 

szék tegnap felelősségre A' bu Simion 
és Carabut Simion hitiasi (hittyási) 

gazdákat, akik a Tenchea Péter 

gazda és nagybátyja között folyó pol- 
gári perben hamis vallomást tettek és 
arra meg is esküdtek. Tenchea Péter a 

tanuvallomások alapján elveszitette a 
pert, mire feljelentést tett a két tanu el- 
len hamis eskü mitt valáon 
eeefese-a 

A hegyek banditaá 

é 

számos gazda megerősitette, hogy Albu 
Simion és Carabut Simion dicsekedtek 

azzal, hogy pénzt kaptak, amiért hamis 

vallomást tettek. A törvényszék beiga- 

zoltnak látta a vádat és Albu Simiont, 
valamint Carabut Simiont egyenkint 
másfél évi börtönre itélte. Az itélet el- 
len ugy az ügyész, mint a vádlottak 

felebbezést jelentettek be. 

i busás zsákmány 
után szembefordultak az őket üldöző 

csendőrökkel 

Vakmerő banda garázdálkodik a se- 
verini (szörényi) hegyek között, amely 

állig felfegyverezve még a csendőrség- 

gel is szembeszáll. A banda három tagja 
legutóbb Ferdinand (Nándorhegy) köz- 

ségben követett el betörést. A ferdi- 
nandi (nándorhegyi) vasmüvek három 
munkása éjszaka, amikor visszatért a 
munkából, észrevette, 

Witz Vilmos kereskedő üzletének ajta- 
ját három férfi feszegeti. A három mun- 
kás fegyvertelen volt és ezért nem mert 
a betörőkkel harcba keveredni. Egyikük 
ezért elszaladt a csendőrségre, mire 

azonban a csendőrök az üzlethez értek, 
azt a banditák már kifosztották és el- 

Több órás üldözés után 

utól is érték a bandát, amely már Za- 

hogy Bann- 

voiu község közelében haladt. Amikor a 

betörők észrevették a csendőröket, elő- 

kapták fegyvereiket és sortüzet zuditot- 

tak a csendőrökre, akik viszonozták a 

tüzet. Szabályos harc fejlődött ki, 

amelynek hevében az egyik golyó leso- 

dorta a csendőrőrmester fejéről a sap- 

kát. Sérülés nem történt, de a banditák- 

nak sikerült az erdőkben eltünni. A ci- 

gányokból álló banda a környéken szá- 
mos betörést hajtott végre és minden- 

kor tekintélyes zsákmányra tett szert. 
A Bannwitz-üzletben elkövetett betö- 

résnél ötvenezer lei értékü árut vittek 
el, mig az egyik szomszédos községben 

nyolc lovat loptak. Öldözésükre nagyobb 
számu 1 csendőrséget küldtek ki. 

1934, NO EMBE 

ü mara fát 
élelmiszeri és régi ruhát a Mis 

szegényeinek 
A Szociális Misszió Szervezet vas 

holnap kezdi meg téli nyomorenyhit 

ját, amikor is teherautókat, szekereke 

a Belváros és a negyedik kerület (vc 

zsefváros) minden utcájába, hogy a j 

közönség megtöltse azokat fával, h 

ruhadarabokkal és élelmiszerekkel. A 

tés kellemetlen és fáradságos munká 

is a cserkészek végzik, akiknek n 

megkönnyitené munkájukat, ha a vár. 

tékony közönsége már előre kikésziten 

az öt darab fát, valamint azokat a fölös 

ruhanemüket és élelmiszereket, melyek 
téli nyomorenyhités céljaira szánt. A 

szió Szervezet azért kapcsolta most egyi 

öt darab fás akcióját a ruha és élel 

gyüjtéssel, mivel igy nem kell még egys: 

megismételni a gyüjtés nehéz munká, 

közönséget pedig megkimélik a kétsz 
fáradságtól. A Misszió Szervezet ezuton 

ri a mindig segiteni kész közönséget, h 
ugy nélkülözhető ruhadarabjait, valan 

nem romlandó élelmiserfölöslegét adj 

vasárnap a cserkészeknek, hogy legyen 

ből juttatni azoknak, akiknek csak s 
dést jelentenek a téli hónapok. 

Bobrik Milán 
.......... 

Megint meghalt egy férfi, aki város 

régi képéhez hozzátartozott. Bobrik 

lán, nyugalmazott rendőrségi főtisztvi. 

hatvan esztendős korában Doja-tér 4. s 

alatti lakásán meghalt. Évtizedeken ker 

tül volt tagja a rendőrségnek, amelynek 

telékébe még akkor lépett, amikor az vá 

intézmény volt. Az erkölcsrendészeti osztá 

vezetője volt és hivatalában nemcsak leli 

ismeretes tisztviselő, hanem nemesen ér 

ember is volt, aki nem csupán a paragrai 

sok alapján, hanem a méltányosság sze. 

is dolgozott. Bobrik Milán kiváló hivataln 

és jó barát is volt. Hivatalon kivül is nas 

népszerüségnek örvendett a müvelt és ked 
lyes Bobrik Milán. Néhány esztendő el 

nyugalomba vonult, azonban mivel nem t 

dott tétlenül élni, fokozott mértékben dolg 

zott közügyekben. Igy elvállalta a s ] 

egyházközség választmányi tagságát, e 

kivül a belvárosi és negyedik kerületi s 

párttagozat elnökségét. Mindkét minőség 

odaadó és szorgalmas tevékenységet fejte 

ki. Bobrik Milán régibb idő óta érelmeszes 

désben szenvedett, amely agyvérzést oi 

zott. Tegnap délelőtt tiz órakor azután b 

lott a halál. Temetése vasárnap délután 

négy órakor lesz a belvárosi temető ha 

tasházából. Halálát gyászolja mélyen su 

tott özvegye, született Ohmann Margi 

fivére, Bobrik György nyugalmazott zent 
főszámvevő, két nővére: özvegy Scheri. 1 

Györgyné és özvegy Bogáros Jenőné, 

kahuga: Boncea Gyuláné, Bogáros 
Boncea Gyulának, a Rador távirati ir 

helybeli vezetőjének neje, sógora: Ohm 

Béla, budapesti iparmüvészeti akadémi. 
nár, Wolff József dr. nyugalmazott pénzi 

tanácsos, unokaöccse Máthé Antal és nag 

számu rokonság. Barátainak és emerős 

nek nagy száma őszinte részvéttel fogadt : 

halálhirt. 

Kezdődik a parlamenti élet. 
rosi jelentés szerint a kormány nagyba 

készülődik a november közepén mel 
nyiló parlamenti ülésszakra. Az eg 
lap szerint ellenzéki részről interpe 
ciót terjesztenek a kamara elé a cenzi 
és az ostromállapot ügyében. A lapc 
szerint az interpelláció a kormány 
szére nem jelent nehézséget, mert 
kormány és a liberális párt vezet 
között immár teljes az egyetértés. El 
kapcsolatosan az egyik fővár 

irja, hogy egy nemzeti kormány 

tása elméletileg igazságos dolog, 
ban a valóságban nem lehet meg 
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zlőnyi 

marseillei merénylet kibogozása ér- 

en Európaszerte folyó vizsgálat 

ább tart. Párisi jelentés szerint ott a 

seillei eseményekkel kapcsolatosan 

csehszlovák és egy román állampol- 

t tartóztattak le. 
A román állampolgár 

Zvolenszky Vilmos. 

kivül letartóztatták Párisban az 

tanuló horvát egyetemi hallgatókat, 

amint a horvát emigránsok vezetőit. 

ről azonban maga az államügyész- 

beismeri, hogy a marseillei merény- 

1 kapcsolatosan semmi szerepük 

volt. í 

francia lapok behatóan foglalkoz- 

azzal, hogy a marseillei merénylet- 

kapcsolatosan a francia állambizton- 

közegeket milyen mértékben ter- 

a felelősség. Különösen a jobboldali 

Hikális ujságok támadják a rendőrsé- 

t és vétkes mulasztást vetnek a sze- 

e. Grisoni képviselő a parlament 

interpellációt terjesztett, amelyben 

rlamenti bizottság kiküldését köve- 

li annak a megállapitására, hogy 

a marseillei eseményekkel kap- 

csolatosan a francia rendőr- 

ség milyen mulasztásokat kö- 

vetett el. 

Bucuresti és Galati között közle- 

ő vonaton letartóztattak két egyént. 

k állitólag horvát menekültek és egy 

rrorista szervezethez tartoznak. Az 

iknél Goldfield Icig, a másiknál 

hiffmann Chain névre szóló iga- 

Iványokat találtak, amelyek szerint 

dketten a besszarábiai Pasari 

özségbe valók, ahol kereskedők. A vo- 

ot kisérő kalauznak feltünt, hogy 

ndketten titokzatosan beszélgetnek a 

rseillei gyilkosságról németül. 

Mikor feléjük közeledett, a 

sugdolózást abbahagyták. A 

legközelebbi állomáson szólt a 

neve 

- 

Eredeti Jovd alkatrészek. 

ös zet jeltetelek 12 ha hitelre. 

romániai vasutvonalon jetartóztattak 

Két gyanus embert, akik titokzatosan 

beszélgettek a marseillei gyikosságról 
A Gaumont British vállalat a kérelem- 

nek eleget tett. 
Hágai jelentés szerint a holland sajtó 

foglalkozik a marseillei eseményekkel 

kapcsolatosan Magyarország ellen a 

csehszlovák és a jugoszláv sajtóban el- 

hangzott támadásokkal. A Reotter- 

damsche Courant azt irja, hogy ha a 

Janka-puszta nem volna, ugy fel kellene 

találni, mert valóságos villámháritóvá 

lett azok részére, akik el akarják terelni 

a figyelmet a királygyilkossággal kap- 

Elmegyőnyintézethe szállifi 

Mindszentek napján a helybeli itélő- 

tábla várótermének padján az egyik sa- 

rokban magábaroskadt embert őrzött 

a fegyházőr. Az idős férfi ajkáról vallá- 

sos ének szállt és mindenki megilletődve 

hallgatta. Kreppel Simon, a gyilkos 

cenadul-noui (őscsanádi) tanitó volt, 

aki eltette láb alól kedvesét, Hinkel 

Magdát, amiért a törvényszék életfogy- 

tiglani kényszermunkára itélte. A tani- 

tót elmegyőgyintézetből hozták a tár- 

sana sz se.. ..
..... 0 

annak megállapitására, hogy nem szimulálja-e az őrültel 
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személy-, 
teherautók 

Morr olabraktár 

egujabb tipusu Jovd 

csolatosan saját mulasztásaikról és bün- 

bakkot keresnek. Hogyha a Janka- 

puszta nem volna, akkor 

a csehszlovák lapok zavarban 

volnának, hogy milyen réven 

intézzenek támadásokat Ma- 

gyarország ellen. 

Magyarország azonban el fogja birni 

ezeket a támadásokat. Remélhetőleg a 

Népszövetség majd gondoskodik róla, 

hogy Magyarország elégtételt kapjon. 

fják a gyilkos nénfanitót 

Caius védő azzal a kérelemmel fordult a 

birósághoz, hogy a pert egyelőre szüne- 

teltessék, mert Kreppel beszámithatat- 

lan. Az itélőtábla ugy döntött, hogy 

Kreppelt szállitsák át a fővárosi Mar- 

cuta-féle elmegyégyintézetbe és vizs- 

gálják meg ujból elmeállapotát annak a 

megállapitására, hogy a tanitó valóban 

elmebeteg, vagy csak szimulálja az 

őrültséget. A biróság az ujabb vizsgálat 

eredményéig a tárgyalást elnapolta. 

gyalásra, amelyen Ramnean tu 
eeseeseoseesesseoooeeea

e 
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meghamisitásával 

Ghibu Onisifor nemcsak a katolikus 

intézményeknek nem barátja, de nem 

barátja Pop Valér dr. kisebbségi mi- 

niszternek sem. Ez az ellentét még ab- 

ból az időből származik, amikor Pop 

Valér dr. mint a Jorga-kormány igaz- 

ságügyminisztere megvonta Ghibutól 

azt az önként magára vállalt szerepet, 

amelyet az erdélyi katolikus státus és 
a 

konkordátum tárgyalásai körül betöl- 

tött. Későbben pedig egyenesen megtil- 

Ghi u prolesszor a konkordátum 

minisztert 
Most folyt le Sibiuban (Nagyszebenben) 

vádolja Pop Valér 

a görög keleti ortodox egyház barátai 

és hivei egyesületének gyülése, amelyen 

Ghibu is felszólalt. Ezen tartott beszé- 

lér dr. minisztert, hogy a parlament elé 

a konkordátumnak nem azt a példányát 

terjesztette, amelyet Goldis László meg- 

kötött, hanem egy hamisitványt. Sze- 

rinte Pop Valér dr. a magyarok bérence. 

Követelte, hogy a kormány a konkordá- 

dében Ghibu azzal vádolta meg Pop Va 

let, de Szabó József csak nem jött haza. 

Mindenféle nehézségek voltak - irta - a 

hazatérés körül és neki Taskendből Kinán 

keresztül kellett volna jönnie, ami nagyon 

körülményes. , 

Azóta nem jött semmi hir felőle. A mult 

héten aztán az anyja Lengyelországból ka- 

pott tőle levelet. Irta, hogy mégis megin- 

dult hazafelé, de nem Kinán át és már sike- 

rült eljutnia Lengyelországba. Tegnap aztán 

távirat jött. Ezt a táviratot már Romániá- 

ban adta föl, Ghica Voda határállomáson. 

Azt táviratozta, hogy megérkezett Romániá- 

ba és nemsokára odahaza lesz. Azonban uti- 

költséget kér. Nemsokára itthon lesz a husz 

év óta nem látott fiu, akinek érkezését örö- 

mében könnyező anyja széltében ujságolja. 
k. e. 

....... 

Ambrózy Andor 
sirjára keszorut tett a magyarság 

A kegyeletes megemlékezés ünnepe 

folyt le csütörtökön Giarmatán (Temes- 

gyarmatán) az Ambrózy-család krip- 

tájában. A Magyar Párt bánsági tago- 

zata, a Magyar Nőegylet és a helybeli 

evangélikus egyház népes küldöttségei 

több autón és autóbuszon kimentek a 

két esztendő előtt elhunyt Ambrózy 

Andor bárónak,a bánsági magyarság ve- 

zérének és az evangélikus egyház világi 

főfelügyelőjének koporsójához. A ko- 

porsó az Ambrózy-család kriptájának 

egyik fülkéjében áll, amely elé özvegy 

Ambrózy Andor báróné diszes záró már- 

ványlapot készittetett és ezen az elhunyt 

nevén kivül Arany János egyik költemé- 

nyéből vett idézet is olvasható. Ar g ay 

György evangélikus főesperes megható 

imája után Gyulay János dr., a Magyar 

Párt elnöki tanácsának tagja mondott 

emlékbeszédet. Szólt az elköltözöttnek a 

magyarság érdekében kifejtett elévül- 

hetetlen munkájáról és hangsulyozta, 

hogy Ambrózy Andor báró szelleme 

soha nem enyészik el a magyarság lel- 

kéből. A kegyeletes beszéd után a kül- 

döttségek elhelyezték a kriptában a ma- 

gukkal hozott koszorut. 

Alaptalam vád 
a postaigazgató ellen 

Az Universul cimü fővárosi lap 

cikket irt arról, hogy városunkban a k 

csendőrségnek, amely letartóz- 
tatta őket. 

A belgrádi Vreme cimü lap irja, hogy 

lics Branimir horvát terrorista a 

Derenguel nevü hajón Amerikába akart 

nmenekülni. A hajón azonban felismer- 

, letartóztatták és Cherbourgban át- 

iták a francia hatóságoknak. 

marseillei események arra birták a 

ndonban müködő Gaumont British 

gol filmvállalatot, hogy Draga Masin 

brenovics Sándor szerb király drá- 

áról készülő filmjét befejezetlenül 

ja. Erre a filmre százezer angol 

ot irányoztak elő, amelyből nyolc- 

ezer frankot már el is költöttek. 

brenovics Sándor szerepét Conrad 

dt játszotta volna. Angol kormány- 

arra kérték a filmvállalatot 

tumot és a katolikus státussal való szer- 

ződést mondja föl, mert mindkettő Ma- 

gyarország müve. Végül megisni ételte 

támadásait az erdélyi katolikus státus 

és a szerzetes rendek ellen. 

eeseseeeeseseseYesesÍLoosso0ee 

iveny Szabónó ürüme 

Husz évi távottét után hazajön a jóska fi, 

akit messze Szibériábál hazakecgetett a honvágy 
azon esztendő decemberében fogságba ju- 

tott. Az oroszok Szibériába szállitották és 

Taskendben helyezték el a fogolytáborban. 

Meglehetősen jól élt ott és megtanulta a ci- 

pőkészités mesterségét. Mikor aztán jött a 

bolsevizmus és a szovjet feloszlatta a fo- 

golytáborokat, Szabó József mint suszter 

meg tudott élni a maga lábán is. A svéd Vö- 

rös Kereszt közvetitésével szorgalmasan le- 

velezgetett özvegy édesanyjával és testvé- 

reivel. Két év előtt azonban leveleiből kitük- 

röződött a honvágy és kérte, küldjenek neki 

utlevelet. El is küldték neki a román utleve- 
. 

totta Ghibunak, hogy Rómában a maga
 

akciójával keresztezze a kormány tár- 

gyalásait. 

Ghibu Onisifor, ahol csak teheti, meg
- 

fizet ezért Pop Valér dr. miniszternek. 

90000009esEe 

tonai hatóságok feljelentés alapján há 

kutatást tartottak Golumbovici 

Viktor postaigazgató lakásán és ez alka- 

lommal titkos rádióleadót találtak, am 

lyet lefoglaltak. Az Universul szerint a 

katonai hatóságok a megindult vizsgá: 

latról semmit nem hoznak nyilvános 

ságra. 
Golumbovici postaigazgató a lapokh 

nyilatkozatot küldött, amelybe 

lenti, hogy az egész tudósitás r 

raton alapszik, amelynek az a célja, ho, 

őt diszkreditálja és körülötte kellem 

len légkört teremtsen. Ezt ugy a kato 

hatóságoknak, mint pedig az 

nak tudomására hozta. Az igaz 

hogy tizenhat esztendős fia szenvedélye: 

rádiószerelő, aki tiszt tudomán 

egeeges" 

özvegy Szabóné sentanouai (ujszen- 

tesi) asszony boldogan ujságolja minde
nki- 

nek, akivel csak szembekerül az utcán: 

Hazajön a fiam! Hazajön a Jóska 

fiam! 

Bizony nagy dolog öreg Szabóné öröme. 

Husz esztendeje nem látta a fiát, aki mint 

tizennyolc esztendős fiatal legény
ke! távozott 

el hazulról. Amikor 1914-ben az emberek
 fé- 

kevesztett szenvedélyétől kigyult a világ, 

Szabó József is letette a földmivesember bé
- 

kés szerszámjait és önként beállott katoná- 

nak. Az orosz harctérre került, ahol még 

gyakorlatilag bőviteni 

telintetta a marseillei merény- 
t 

Fia az összes formalitá kat bet. 

et által okozott légkörre, 

mondjon le egyelőre a tilm 

szinrehozataláról. 
gesek. 



Miságok hacca a rádióvat 
Amerikában esztendők óta ádáz harc 

folyt a nagy ujságvállalatok és a rádió- 

leadók között. Az amerikai rádió 

ugyanis erősen ráfeküdt a hirszolgá- 

latra, amivel az ujságoknak érzékeny 

kárt okozott, mert azok ilyenformán a 

családok körében mindinkább felesle- 

gessé váltak. Három hónappal azelőtt 

a nagy lapok kiadói közösen harcot in- 

ditottak a rádió ellen és a koncentrikus 

támadások a sajtó győzelmével végződ- 

tek. A rádióvállalatok kötelezték ma- 

gukat, hogy ezentul a minimálisra csök- 

kentik a hirszolgáltatást és csak olyan 

hireket adnak le, amelyek a lapokban 

már megjelentek. 

- Presbiteri konferencia és vallásos est 

az evangélikus egyházban. Az evangélikus 

egyház reformációi ünnepi hetének utolsó, 

befejező aktusa lesz a ma, szombaton este 

az egyházi tanácsteremben megtartandó 

presbiteri konferencia és a vasárnap este 6 

órakor kezdődő német vallásos est. A pres- 
biteri konferencia előadói Sc h emmelVik- 

tor másodlelkész, ki bibliaóra keretében A 

presbiter és a biblia cimen tart előadást né- 

metül és Argay György esperes, aki A 

biblia népe cimen beszél. Utána az ujonnan 

megválasztott presbiterek ünnepélyes beik- 

tatása megy végbe. Mindkét ünnepség offer- 

tóriuma az oroszországi szenvedő kereszté- 

nyek felsegélye ére szolgál. Rónáci hivein- 

ket értesitjük, hogy istentiszteletük nem 

mnovember 4-én, hanem 11-én délután 3 óra- 

kor lesz. 

Tavalyi rádió modellek 
hihetetlenül olcsó árakon 
részletre is kaphatók. 

Kecskeméti 
Timisoara 1. ul. I. G. 

- Kalinovics contra Mutics. Mutics 

János gyárvárosi vendéglős ez év tava- 
szán azt a vádat emelte Kalinovics 

Milán dr. a gyárvárosi szerb egyházköz- 

ség akkori elnöke ellen, hogy az egyház- 
község vagyonát hütlenül kezelte és kö- 

zel egy millió lei kárt okozott az egyház- 

községnek. A feljelentés alapján az 
ügyészség vizsgálatot inditott, amely a 

vádat alaptalannak találta, mire Kalino- 
vics hatóság előtti rágalmazásért pert 
inditott Mutics János ellen. A törvény- 
szék Mutics Jánost egy évi börtönre itél- 

te. Kalinovics Milán dr. kártéritési igé- 
nyét polgári perre utasitották. 
- A sikkasztó vámfőnök büntetése. Teg- 

nap került az itélőtábla elé annak a sikkasz- 

tásnak az ügye, amelynek Mazareanu 

Vasile a postavám volt főnöke és Vékony 

Lajos tisztviselő a vádlottjai. Mazareanut a 

törvényszék sikkasztás és okirathamisitás 

miatt két évi börtönre itélte, mig Vékony 

Lajos hat hónapi fogházat kapott. A táblai 

tárgyaláson Mazareanu védője a büntetés 

enyhitését, mig Vékony védője, Nicolau 
Constantin ügyvéd, védence felmentését 

kérte. Kifejtette, hogy Vékony ellen nincse- 

nek bizonyitékok, de még a gondolata a sik- 

kasztásnak is furcsa, mert nem hiszi, hogy 

akad tisztviselő, aki harminc évi szolgálat 

után ezerszáz lei elsikkasztásával, amennyi- 

vel Vékonyt vádolják, veszélyeztetné nyug- 

dijjogosultságát. Az itélőtábla november 
9-én hirdeti ki itéletét. 
-v városterj Krak- 
óban a város rohamos fejlődése miatt a vá- 

ros vezetősége kénytelen volt a régi erődit- 

ény falait leromboltatni. A nagyarányu 

pitkezés következtében szük lett a hely a 

égi erőditmény falai között, amiért azokat 

linamittal a levegőbe röpitették. Az egyik 

ditmény felrobbantásánál azonban a kel- 

ténél több dinamitot használtak és ezért a 

. banás olyan nagyerejü volt, hogy a kör- 

yéken nagy pusztitást okozott és több em- 

Adel kadá 

ert is megsebesitett életveszélyes. 

A megcsalt asszony fettenérie férjél 
és baltával keltéhasitoita ara fej él 

Barta Antal casnitai erdőőr közölte 

feleségével, hogy hivatalos ügyben Lu- 

gojra kell utaznia és azután Zsurzs 
Annával, felesége egyik barátnőjével 

vonatra ült. Felesége már régóta gya- 

nakodott, hogy a férje megcsalja és 

ezért a legközelebbi vonattal ő is Lu- 
gojra utazott. Az egyik szállodában az- 
.-----E-aéi zetstrtabatieni 

- AUSZTRIA UJ RENDI ALKOT- 
MANVYA. Ausztriában november elsején 
lépett életbe az uj rendi alkotmány. Az 

uj alkotmány a parlament eddigi rend- 

szerét megszünteti és Ausztria számára 

ötven tagu törvényhozó testületet léte- 
sit. Az első törvényhozó testületet már 

ki is nevezték és annak tagjai minden- 

nemü foglalkozásbeli és társadalmi osz- 

tályból kerülnek ki. A törvényhozó tes- 
tület tagjai között szerepel többek kö- 
zött a hazafias front főtitkára, a 

Reichspost főszerkesztője, Kunschak 

keresztényszocialista pártvezér, Marx 
József zeneszerző, Vaugoin volt kancel- 

lár és több más ismert személyiség. 

- Nem adták be fegyvereiket a rend- 

őrségen. Perin Sava, 24 éves helybeli 

lakos és Seitneantu Chiril, 29 éves 

soffőr az ostromállapot kihirdetésekor 

nem adták be fegyvereiket a rendőrsé- 

gen, amiért a járásbiróság tiltott fegy- 
vertartásért egyenkint 500 lei pénzbün- 

tetésre itélte őket. 

- A Magyar Párt Bessenyey-telepi 

tagozata vasárnap, november 4-én dél- 

előtt tizenegy órakor a Plank-féle 
vendéglőben választmányi ülést tart. 

Ugyancsak vasárnap délután három 
órai kezdettel tart választmányi ülést a 
Magyar Párt Bánszky-telepi tago- 
zata is. 

- A magyar tannyelvü leánygimná- 

zium uj helyisége. A helybeli magyar 

tannyelvü leánygimnázium évek óta a 
siketnéma intézetben volt. Mivel azon- 
ban ott nem állott kellő mennyiségü 

tanterem rendelkezésére, a városi ta- 

nács elhatározta, hogy a siketnéma in- 

tézettel szemben levő tanitók házának 
első emeletét bérli ki a leánygimnázium 
részére. Az átköltözés november 15-én 
megy végbe. 

- Az uj Duna-hid. Franasovici 

Richard közlekedésügyi miniszter néhány 

nap mulva Belgrádba utazik, ahol az uj du- 

nai-hid felépitését fogja illetékes körökkel 

megtárgyalni. 

TANAÁROK FOGLALJAK EL KATED- 

RAJUKAT. A közoktatásuügyi miniszter 

rendeletet adott ki, amely ugy intézkedik, 

azokat a tanárokat, akik november elsejéig 

katedrájukat nem foglalták el, lemondottak- 
nak tekintik. 

- Rablók az országuton. A magyar- 
országi Zalaegerszeg közelében tegnap 
vakmerő rablótámadás történt. Tóth 
György postai küldöne az egyik közeli 

községbe táskájában gyalog vitte el a 
postát, amely levelekből és néhány ki- 

sebb pénzküldeményből állott. Alig tá- 
vozott el a város láthatárától, amikor 

az utszéli bokrokból két csavargó tört 
elő. Rárohantak Tóth Györgyre és erő- 
szakkal akarták táská it elvenni. Ami- 
kor ez ellenkezett, az egyik támadó 

Flaubert-pisztollyal több lövést adott le 
rája. A rablók azután elvették az össze- 
roskadt Tóth György táskáját és a 
zsákmánnyal elfutottak. Tóth Györgyöt 
sulyos sérülésekkel később találták meg 
arra járó szekeresek és beszállitották a 
kórházba. Testéből huszonhárom söré- 

tet szedtek ki. A levélhordó állapota 

után rá is talált férjére, aki éppen a ba- 

rátnőjével volt pásztorórán. Az asszonyt 

ez annyira elkeseritette, hogy felkapta 

a szobában levő baltát és azzal kettéha- 

sitotta férje fejet. Zsurzs Annának si- 
került elmenekülni. A férjgyilkos asz- 
szonyt letartóztatták. 

egeee-eeeeLessseesee 

-- Visszatértek a veszedelmes utról. 
Londonból jelentik, hogy Jones és 
Walker angol pilóták, akik résztvet- 
tek az ausztráliai repülésben, tegnap dél- 
ben egy óra és tizenöt perckor Londonba 
érkeztek. A két pilóta tegnap reggel in- 

dult el Athénből, ahol pár órán keresztül 

tartózkodott. 

- Jótékonycélu vacsora. A Magyar 
Párt gyárvárosi tagozata ma este az 

Arnold-féle vendéglőben a szegény is- 
kolás gyermekek felruházási alapja ja- 
vára disznótoros vacsorát rendez. Egy 
teriték ára huszonöt lei. 

- Valutacsempésző kereskedő. A fővá- 

rosi ügyészség eljárást inditott Jakob- 

sohn bucurestii kereskedő ellen, akit valu- 

tacsempészéssel vádolnak. Az általa ki- 

csempészett valuta állitólag egy millió 

400.000 leit tenne ki. 

- Éjszakai támadás. Ez év március 
tizenkettedikén Nicolici Joan hen- 

teslegény éjszaka rátámadt Gáspár 
Antal helybeli lakosra, akit sulyosan 

bántalmazott. A törvényszék Nicolicit 
sulyos testi sértés miatt hat hónapi fog- 
házra itélte. Felebbezés folytán az ügy 
az itélőtábla elé került, amely tegnap 
Nicolici büntetését tizenöt napi fogházra 
szállitotta le. 

- A Katolikus Népszövetség ifjusági 
szakosztálya, a Juventus Salvátor érte- 

siti tagjait, hogy ma, szombaton este 

kilenc órai kezdettel rendes ülést tart. 

Az egyesület vezetősége felkéri a tago- 

kat, hogy az ülésen minél nagyobb 
számban jelenjenek meg. 
- Nagyszabásu hangverseny a belvárosi 

zsidó templomban. Vasárnap délelőtt 11 óra- 

kor a munkanélküliek javára a belvárosi zsi- 

nagógában tartandó templomi hangverseny 

előkészületei befejeződtek. A már ismerte- 
tett müsor egyik fénypontja Schuller Jó- 

zsefné előadása lesz, akinek nemescsengésü 

szopránja már Bécsben is, ahol kiképzését 

nyerte, feltünést keltett. Kétségtelen tehát, 
hogy a hangverseny látogatóinak nagy mü- 
élvezetben lesz részük. A hangverseny pon- 

tosan 11 órakor kezdődik, belépőjegyek 20 
leles árban a templom előcsarnokában kap- 
hatók. 
Aktatáskát loptak egy autóból. F a b- 

ris Giovanni olasz állampolgár, aki Ara- 
don lakik, feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes a belvárosi Ferdi- 
nand (Lloyd)-soron hagyott autójából elvitt 
egy aktatáskát, amelyben hétezer lei értékü 
kézimunkák voltak. A tettest keresik. 
Katalin-estély. A Magyar Párt li- 
povai (lippai) tagozata november 24-én 
müsorral egybekötött Katalin-estélyt 
rendez. A bánsági pártközpont képvise- 
letében az estélyen Gyul ay János dr. 
vesz részt. 
- Hónapok óta táncol egy leány és nem 

birja abbahagyni. Szokatlan betegségben 
szenved egy leány. Hónapokkal ezelőtt tán- 
colni kezdett és azóta nem tudja abbahagy- 
ni. Este a kimerültségtől összerogy, de né- 
hány órai alvás után kezdi a táncolást. Er- 
ről és még sok más furcsaságról érdekes 

közleményeket olvashatunk Tolnai Vi- 
láglapjaujszámában. A népszerü képes- 

lap gazdag tartalommal jelent meg. Sok 

cikket, közel száz képet, pompás novellákat 

és nagyszerü folytatásos regényt találnak 

benne az olvasók. Tolnai il egy szá- 

ma 20 llé 

amerikai elnök tegnap táviratot 
Farrelhez, a külkereskedelmi b 
elnökéhez. A táviratban felhivta, 

szervezését olyképpen, hogy ne 
nemzet, hanem az egész világ ér 
nak jótékony hatását. Rombolja 
árucsere mesterséges akadályai 
lyek a világkereskedelem sülyedé 
egyik legjelentősebb okai. 
- Aszfaltirozzák az utcákat. A 

ideiglenes bizottsága több aszfalti 
munka megkezdését rendelte el. Ie 
faltirozzák a negyedik kerületi Va 
cu (voit Bem) utcában levő baro 
piacot, az erzsébetvárosi Remus 
Bethlen) utcát, a Mehala és a Rón 
zötti összekötő utat, valamint a belvá 
Duca-utca járdáját is. 
- Mise az uj iskolaépületben. A 

gyedik kerületi elemi fiuiskola dis 
mében, melyet nemrég szenteltek 
Mindszentek napján tartották az 
szentmisét. Az első misén nemcsak 
kolás gyermekek, hanem a szülők 
nagyszámban vettek részt. Az uj Mi 
iskolában minden ünnep- és vasá 

reggel 9 órakor tartanak szentmisé 
- Harminc millió lei a papság fizeté. 

Lapedatu kultuszminiszter az össze: 

lekezetek érsekeihez és püspökeihez kö 

deletet intézett, amelyben közli, hog: 

költségvetésben harminc millió lei Sszeri 

a klérus tagjainak fizetésére. Az egyes 
pok felekezeti különbség nélkül havi háro 
százötven leitől kétezerkétszáz leiig ter. 

állami támogatást kapnak. Az ortodox 
ház papjainak fizetését már december 
jén, a felekezeti papokét pedig január 

jén utalják ki. 

GYŐZNEK A KINAI CSAPATOK. A 

nai kormánycsapatok győzedelmesen hal: 

nak előre. A csapatok elfoglalták Csiar 
Ting városát és Kiang várost, a kommuni 

forradalmárok fővárosa ellen indultak. 
- Két tolvaj üzleti alkalmazott. E 

gel Ferenc resicai nagykereskedő me 

jelent az ottani rendőrségen és feljele 
tést tett két alkalmazottja, Goldbe 

akik évek óta rendszeresen meglopt: 
A nagykereskedő állitása szerint két 
kalmazottja 300.000 leiel kárositot 

meg. Mindkettőt letartóztatták és: 
adták az ügyészségnek. 

- Vakmerő bankrablás történt 
besszarábiai Balti városban, ahol E 

rom álarcos bandita behatolt az otta 
Nemzeti Kereskedelmi Bankba. A b 
diták revolvert szegeztek a tisztvis 
lőkre, akiket összekötözték és arccal 

padló felé forditva lefektették ő 
majd elvágták az összes telefonvez 

ket. Ekkor érkezett meg a bank igazg 
tója, akit a gangszterek sulyosan me 

vertek. A banditák azután elvették 

pénztárostól a kulcsot, felzárták a pér 
szekrényt, amelyből 400.000 leit rab 
tak, majd megszöktek. A bankrabl 
ügyében a rendőrség meginditotta 
nyomozást, 

* Budapestre érkezve a Keleti pál 
udvarral szemben a Park Nae 
dában megtalálja kényelmét. Les 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 szá 
lék engedmény. 

Mozi 
Szombat, november 3 

Apolló-mozi: Az elcserélt menyasszoi 
Concordia-mozi: Bolero. 

Forum-mozi: Carioca. 
.... 

F7 ELŐ 
A DÉELI HIRL 



előfizetes! arak: 

lában: Havonta 70, negyedévre 

élévre 380, egész évre 750- lel. 

NMugdijasok havonta 60, negyed- 
i60, télévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek: 

rországon: Havonta 4, negyed- 

10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

irországi nyágdljasok havonta 3, 

vre 8, lélévre 15, egész évre 

s0 pengőt fizetnek. 

esztésért es kiadásért a erk 
iőszerkesztő telel. 

de jótékonyan melegitve is 

totta sugarait a késő őszi nap, ami 

ssé tette a temetőbe való zarán- 

st. Reggeltől estig az egész város 

ban volt. Virágcsokorral, koszo- 

igyekeztek az emberek ezrei a te- 

felé, amelyeknek bejárata előtt 

1 sSOr gyertyaárus sátorból hang- 

keresztül-kasul a kinálat vásári 

avara. A villamosok egymás után 

a ontották magukból a közönséget. 

sak ép kéz-láb ember, de valameny- 

yomorék, béna, rokkant, agg ott ku- 

ott a temetők bejárata előtt, jól- 

élvezve a fentről zuduló napsuga- 

és a gyérebben hulló leieket. Való- 

tolongás alakult ki a temetők szé- 

tjain. Hangos, fesztelen társalgás 

tte be a sirok otthonát. Csak, ami- 

virágözönben pompázó és sok ezer 
aláng - széltől hosszura nyult - 

ásától megvilágitott sirok között 
ába roskadt fájdalmas alakokat lá- 

és elfojtott, vagy kitörő zokogáso- 

Hott az ember, akkor eszméltek so- 

, hogy szent ez a nap. A legkedve- 

bekre való visszaemlékezés, a meg- 

telt fájdalom napja, amelyben a te- 

kápolnájának tabernákulumában 

Oltáriszentség az egyetlen remény- 

, amely enyhülést ad az emberi 

nek. A viszontlátás igéretét... 

1 

Változások a fővárosi diplomáciai 

etben. A fővárosi diplomáciai tes- 

en változások állanak be. Palai- 

pucurestii angol követ, aki évek 

épviseli Angliát a román főváros- 

tockholmba kerül és helyét Anglia 

egi teheráni követe foglalja el. 

nenschield, bucuresti uj osz- 

követ már megérkezett és a napok- 

árják Schmidt uj német köve- 

, aki eddig Dublinban müködött. 

szág romániai követe az eddigi 

swald helyett Nuschk a lesz. 

Rappard eddigi holland követ 

e kerül és helyét Hubrecht, Hol- 

ddigi braziliai követe foglalja el. 

rnák András büntetése jogerős. 

. 
1 

ti szerencsétlenséggel, amely 

któber 17-én Rónác közelében 

s amelynek a jimboliai (zsom- 

onat husz utasa esett áldoza- 

zerencsétlenségért Csernák 

áltókezelőt vonták felelősségre, 

irvényszék két hónapi fogházra 

itélőtábla a büntetést egy évre 

l és ezt az itéletet most a sem- 

mi sikere. S. Kovács Ferenc, aki néhány 

év előtt a Déli Hirlap munkatársa volt, Bu- 

dapesten regényével irodalmi dijat nyert. A 

regény, melynek cime Kondor Tamás kar- 

rierje, nagy dinamikus erővel ábrázolja a 

mai harmincévesek vergődését a karrier 

után. Egy fiatal, tisztviselőcsaládból szár- 

mazó fiu sorsának hü képét és a pénz utáni 

ész nélküli törtetését, szerelmét, sikerét és 

a siker tetőpontján a semmibehullását adja 

uitőszék most foglalkozott azzal 

egerősitette. Csernák An- 

A Déli Hirlap volt munkatársának irodal- 

ez a rohanó stilusban megirt könyv. A fia- 

tal iró regényének kiadását a Kosmos buda- 

pesti könyvkiadó vállalat vállalta és bolti 

ára 100 lei lesz. Előfizetők, akik már most 

előjegyeztetik magukat S. Kovács Ferenc 

regényére, 80 leiért kapják a könyvet. Elő- 

jegyzéseket a Déli Hirlap kiadóhivatala is 

elfogad. 
. 

A meghóditott élet. Lelkes, szenvedélyes 
és fantaszta embereket rajzol Virgilio 

Brocchi, ez a lelkes, szenvedélyes iró, akik 

félig szentek és félig őrültek, de törhetetle- 

nül mennek a maguk hitének lobogója alatt. 

Virgilio Brocchi-t a legmagasabb idealiz- 

mus, a legnemesebb humanizmus füti: e te- 

kintetben Barbussevel vetélkedik. A „Meg- 

hóditott élet" (II Posto nel Mondo) Brocchi 

remek regénye, Komor Zoltán kitünő fordi- 

... 

- Eső, hideg és hó. Az utóbbi napok de- 

rüs melege után tegnap reggel városunkban 

megeredt az eső, amely későbben elállott, de 

a borulás csak ebéd után szakadozott meg 

annyira, hogy itt-ott felbukkant a derüs ég 

és a napsugár. Reggel 9, délután pedig 12 

fok meleg volt. Ezzel szemben Erdély szá- 

mos helyén már beállott a tél. Mercuria 

Ciucban (Csikszeredában) a hőmérő 1 fok 

melegre szállott alá, a hegyekben pedig meg- 

indult a havazás, amely némely helyen már 

harminc centiméter vastag fehér lepellell bo- 

ritja az erdőt. A meteorológiai intézet jelen- 

ii: A keleti vidékeken esetleg kisebb esők 

várhatók, a hegyekben havazás lehetséges, 

a széltől védett helyeken erősbödő éjjeli 

fagyok. 

- A magyar leányok matinéja holnap 

lesz. A Temesvári Magyar Nőegylet leány- 

tagozata november 4-én, holnap délelőtt 11 

órakor tartja meg első matinéját a Magyar 

Ház disztermében. A leánytagozat nivós mü- 

sort állitott össze a matinéra, melynek szá- 

mai a következők: Az igazi Ady cimen, be- 

vezető beszédet tart Hajdu Frigyes dr., az- 

után a Temesvári Magyar Dalárda: Lehul- 

lott a rezgő nyárfa népdalegyveleget énekli, 

majd Tunner Irén mozgásművésznő tart ér- 

dekes szemléltető előadást, dobkisérettel, 

Mozgás és ritmus cimen. Befejezőül Fekete 

Mihály szinigazgató az uj magyar szinját- 

szásról beszél. A matiné tiszta jövedelmét a 

vándorbölcső kiegészitésére forditják. 

Terminus-bár 
világhirű novemberiműsora 

„IRUPA I0RA" 
komikus csoport 

TRIOHALWAY 
tánc- es énekművészek 

Ezenkivül: 

Lendvay Böske, Betty Nilsen, Balvary 

Rózsi. Mia Mia művésznők fellépte 

-Az örökös taifun. Tokiói jelentés sze- 

rint ott az elmult éjszaka a város fölött 

óriási erejü taifun vonult el, amelyet h
eves 

felhőszakadás követett. Tokióban ezeröt- 

száz ház pincéjét elöntötte a viz. Az anyagi
 

kár igen nagy. 

-A filmsztár életveszélyben. Athénből 

jelentik, hogy az A vra görög hajó az óriási 

vihar következtében veszélybe került a co- 

rinthusi csatorna bejáratánál és segitséget
 

kért. A hajó fedélzetén volt Brigitte 

Helm ismert moziszinésznő is. A közelben 

tartózkodó hajók segitségére sicttek a görög tése ezzel jogerőre emelke- 

- j könyvek — 
tásában, remek fehér papiron, Athenaeum 

kiadásban, 330 oldalon, egész vászonkötés- 

ben, 90.- lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál Cluj (Kolozsvár). Kér- 

je az Athenaeum ujdonságok jegyzékét. 

regénynek is mondhatnók Mauroisnak ezt a 

pompás irását, ha azt tekintjük, hogy mi- 

lyen kitünően bevilágit abba a küzdelem- 

be, amit a francia textilipar vivott meg a 

háboru nagy konjunkturáját követő gazda- 

sági krizis idején. Szociológiai regénynek is 

minősithetjük abból a szempontból, hogy 

munkaadó és munkások viszonyát, egymás- 

sal való harcát és egymástól való függését 

rajzolja meg. Itt érkezünk el a harmadik mi- 

nősitéshez, amelynek alapján pszichológiai 

regény „A textilgyáros" és ez az oldala a 

legerősebb, mert hallatlan finomsággal ér- 

teti meg a kitünő Maurois, hogy a gyár 

munkájának ritmusa mint vonza ellenáll- 

hatatlan erővel magához a bohémségre haj- 

ló, fiatal katonatisztet és hogyan formálja 

őt a kemény, csak a munkájáért élő nagy- 

apa hasonmására. A regény minden egyes fi- 

gurája kisértetiesen eleven életet él. Cserép- 

falvi kiadás, jó kiállitás, egész vászon kötés- 

ben 105 lei minden könyvkereskedésben, 

vagy LepagenálCiluj (Kolozsvár). 

......... 

lemondásának oka. A londoni Daily Te- 

legraph belgrádi jelentése szerint Ma x - 

movics igazságügyminiszter lemondá- 

sának oka az a nézeteltérés, amely közte 

és Pál herceg, a régenstanács elnöke kö- 

zött támadt. Pál herceg több politikai el- 

itéltnek kegyelmet akart adni,amit azon- 

ban az igazságügyminiszter ellenzett. 

Egyébként Belgrádból jelentik, hogy 

Maximovics lemondását elfogadták és az 

igazságügyminiszterium ideiglenes veze- 

tésével Kozsics földmüvelésügyi mi- 

nisztert bizták meg. 

5. OLDA 

* Maurois: A textilgyáros. Közgazdasági 

- A jugoszláv igazságügyminiszter 

-A fővárosi kontingentálási hivatalnál 

folytatott vizsgálat. A kontingentálási hiva- 

talban lefolytatott vizsgálat tegnap véget 

ért. A vizsgálat során nem merült fel olya
n 

gyanuok, amely indokolttá tette volna a 

bünügyi eljárás folytatását és ezért az eljá- 

rást megszüntetik. Az egyik tisztviselőnél 

négyszázezer lei készpénzt találtak, amelyet 

azonban visszaszolgáltattak a tisztviselőnek, 

miután az igazolta a pénz származását. 

- Az angol munkáspárt győzelme. 

Londonban és az angol vidéki városok- 

ban tegnap tartották meg a községi kép- 

viseletek választását. Londonban az 575 

községi tanácsosi szék közül 320-at a 

munkáspárt kapott meg, mig a konzer- 

vativ pártnak 235 mandátum jutott. A 

többi mandátumot pártonkivüliek kap- 

ták. A munkáspárt Londonban hat, a 

vidéken pedig tizenkét kerületben kapott 

általános többséget. 

- A román akadémia megüresedett 

tagsága. A román akadémia egyik tag- 

sága halálozás folytán megüresedett. 

Jorgatanár az akadémia ülésén a 

megüresedett történelmi székének betöl- 

tésére Bra ti a nu Gheorghe jasii egye- 

temi tanárt fogja ajánlani. 

Negyedméteres cipősarok. A női divat 

soha annyi furcsaságot nem mutatott, mint 

most. Párisban és Londonban husz-huszonöt 

centiméter magas cipősarkot viselnek a di- 

vathölgyek, arcukon pedig a legfantasztiku- 

sabb fátylakat hordják. A divat minden 

változásáról beszámol a Párisi Divat, 

amelynek minden száma pompás tartalom- 

mal jelenik meg. Közel száz pompás toalett, 

kabát, kézimunka rajzát közli, hasznos ta- 

nácsokkal szolgál a háziasszonyoknak és sok 

szórakoztató cikket is közöl. A legszebb ru- 
hák és kabátok szabásmintái már 96 fillér- 

től kaphatók a Párisi Divat kiadóhivatalá- 

DOK SORSA. Madridi jelentés szerint Spa- 

nyolországban a helyzet mindinkább csende- 

sedik. A kormány minisztertanácson foglal- 

kozott a hadbiróságok által halálra itélt hu- 

szonöt felkelő vezér ügyével. Az erre vonat- 

kozólag hozott határozatot nem hozták nyil- 

vánosságra. A lapok szerint Asturiában a 

forradalom alatt harminc papot öltek meg. 

A harcokban a forradalmárok kétezer halot- 

tat és háromeze- sebesültet hagytak hátra. 

A kormány szigoru intézkedéseket tett 

ujabb zavargások megakadályozására. 

A HALALRA ITELT SPANYOL LAZA- 

Minden államférfi utja Rómába vezet. 

A római sajtó nagy figyelemmel várja azo- 

kat az államférfiui látogatásokat, amelyek 

november folyamán esedékesek. Elsőnek ér- 

kezik Gömbös Gyula magyar miniszter- 

elnök, utána pedig sorra következnek 

Schuschnigg osztrák szövetségi kan- 

cellár és Laval francia külügyminiszter. 

Szó van arról is, hogy hamarosan Titu- 

lescu román és Benes csehszlovák kül- 

ügyminiszterek is Rómába utaznak 

A pPaál Rózsi uj főzőtantolyama. Paál 

Rózsi okleveles főzőnő és cukrász, aki váro
- 

sunkban már hetek óta a legnagyobb elis
- 

merés közepette müködik, az általános óhaj
- 

nak eleget téve, most ujabb tanfolyamot 

nyit a negyedik kerület Preyer és Sturd
za- 

utcák sarkán levő Fábián-vendéglőben. A 

tanfolyam három hétig tart, naponta dél- 

után 4-6 óráig. A délelőtti meleg ételek 

kurzusára is elfogad még jelentkezőket 
Paál 

Rózsi. Mindkét tanfolyamra a Déli Hirlab 

kiadóhivatalában lehet jelentkezni. 

- péenzügyi birság adóbonnal fizethető, 

A pénzügyminiszterium tegnap rendeletet 

adott ki, amely szerint az 1934 március h
ar- 

mincegyedikéig kivetett pénzügyi bi
rságok 

adóbonokkal is fizethetők, mig az ápri
lis el- 

seje után kivetett birság csak készpénzben 

egyenlithető ki. Adóbonokkal fizethető ki 

az 1930 junius elseje előtti örökösödési adó, 

mig ezen időponttól hátralékban maradt 

örökösödési adót csak készpénzben lehet 

kifizetni. A visszaélések során eltünt pénzek 

visszatéritése csak készpénzben történ
hetik. 

= Repülőgépekkel és gázbombákkal a 

sáskák ellen. Ausztrália Eyres nevü 

félszigetén hatalmas sáskaraj pusztitott. 

A sáskák a napot elsötétitő felhők alak- 

jában zudultak a félszigetre, amelynek 

buzavetéseit ellepték. A sáskák ellen ka-
 

tonai repülőgépeket vezényeltek ki és 

ezek gázbombákkal pusztitották a sás- 

kák óriási tömegét. Remélik, hogy ezzel 

enyhitik a sáskajárás áltai okozott ká- 

rokat. 

- ritkos kommunista szervezkedés 
lelep- 

lezése. Szabadkáról jelentik, hogy a hatóság 

titkos kommunista szervezkedésnek jött a 

nyomára. Számos házkutatást tartottak, 

amelyeknek eredményeképpen hat
van leta 

tóztatást foganatositottak. A leta
rtóztato 

tak leginkább szerb nemzetiségüek. 

szénné égett két kis gyermek. Mez- 

döbbentő szerencsétlenség történt a pra. 

hovamegyei Cornu községpen. Nic 

1e s cu Petre gazda és felesége elmente 

hazulról és egyedül hagyták a lakásbar 

két kis leányukat. A leánykák, az egyik 

öt éves, a másik három esztendős, a t 

helynél játszottak, miközben ruháj 

tüzet fogott és mire szüleik hazaérke: 

tek, már csak megszenesedett holttestei
- 

ket találták meg. 

e 

Keresünk 
mezőgazdasági ismerettel, tapasz- 

talt gazdatisztet, ki a gyümöl 

és baromtitenyésztésben teliesen 

jártas, elsőrangu referenciáva 

esetleg erkölcsi és anyagi gara 

ciával. Részletes ajánlatoka 

vábbit: 

Carol Sechuld 
irdetési i 

Bucuresti, Str. 

gőzösnek és sikerült is kikötőbe vontatnii ban, Budapest, VI. Dohány-utca 12. 



6. OLDAL 

- Székely László emléke. Mindszen- 
tek napján délután Szappanos Gyula el- 

nöki tanácstag és erzsébetvárosi tago- 
zati elnök vezetésével a Magyar Párt 

küldöttsége felkereste Székely Lász- 
ló müűépitész sirját. A küldöttség kegye- 
letesen imádkozott a magyarság érté- 

kes tagjának sirja fölött. 

- Elbocsátottak öt resicai városi 

tisztviselőt. Resitán a tisztviselői kar 

reviziójáról szóló intézkedés következté- 

ben öt városi tisztviselő kapta meg fel- 
mondását. Ezek Borda Vasile mér- 

nök, Szabó Antal utmester, Margit- 

tay Oszkár, Pittner József és Kiss 

István köziga azgatási tisztviselők. Borda 

mérnöknek városi állása elvesztése után 

is még mindig megmarad négy másik 

állása, azonban a többi négy tisztviselő 

- aki mind kisebbségi a legvigasz- 

talanabb kenyértelenség előtt áll. 

- Merano szálloda néven, négyeme- 

letes palotában, Budapest legszebb 

helyén, a belvárosi Bécsi-utcában no- 

vember 6-án uj szálloda nyilik meg Ba- 

log József kipróbált vezetése alatt. 
A minden kényelemmel, központi fütés, 
hideg-meleg folyóvizzel, telefonos szo- 

bákkal felszerelt szállodában házikeze- 
lésü étterem, diétás konyha polgári ára- 

kon áll a közönség rendelkezésére. Szo- 

bák négy pengőtől hat pengőig kapha- 

tók. 

- Ideges embereknek és lelkibetegeknek 

az igen enyhén ható, mindig megbizható ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz reg- 

gel éngyomorra egy pohárral bevéve - ren- 

des bélmüködést, jó emésztést és elegendő 

étvágyérzetet teremt. Világhirü idegorvosok 

és gyógyintézetek vezetőinek véleménye 

alapján a Ferenc József viz állandó haszná- 

lata az agy és a gerincvelő megbetegedései- 

nél is a legmelegebben ajánlja. 

- Ujnői gyógyszerész. Veterány 
Margit, Veterány Viktor dr. ügyvédnek, 
a Magyar Párt bánsági tagozata alel- 
nökének leánya, a bucurestii (bukaresti) 
egyetemen gyógyszerészi oklevelet szer- 
zett. A fiatal gyógyszerésznő minden 
vizsgáját kitüntetéssel tette le. 
- A világ gabonatermése. Az amerikai 

gazdasági hivatal mellett müködő statiszti- 
kusok számitásai szerint a világ gabonater- 
mése, Oroszországot és Kinát is beleértve, 
mintegy három milliárd 375 millió bushel, 
vagyis 360 millió bushellel kevesebb mint a 
tavalyi év termése. A rendelkezésre álló 
mennyiség az idén mégis nagyebb mint ta- 
valy ebben az időben. 

Tar 
Erdély legkitünőbb cigány- és jazz- 

zenekara esténként a 

PALACE-káveházban 
apyerenyez 

- A müegyeten tnnepélyes megnyi 
tása. ÜÖnnepélyes keretek között nyitot- 
ták meg a helykbeli müegyetemen az 
1934/1935-ös tanévet. Ez alkalomból 
Comsa Crigorie dr. görög keleti püs- 
pök Te Deumot mondott és buzditó be- 
szédet intézett az egyetemi hallgatókhoz, 
majd Teodorescu mérnök, muüegye- 
temi rektor üdvözölte az uj 1j növendéke- 
ket. Nistor Dimitrie dr. prefektus és 
Coman Augustin főpolgármester a 
megye és a város nevében köszöntötték 
a főiskolai növendékeket, akikre Pacha 

nem volt szerencséjük, 

A vasárnap kiállitott játékosokat a 
nemzeti liga bizottsága sulyosan meg- 

büntette. A nemzeti liga bizottsága he- 
lyesen cselekedett, bár a játékosokat a 
szokottnál sulyosabb büntetéssel suj- 
totta. A nemzeti liga bizottságtól már 
régóta várják a játékosoknak szigorubb 
megbüntetését és mivel az csak most kö- 

vetkezett be, a nemzeti ligabizottság- 

nak ezen a téren fokról-fokra kellene ha- 
ladni. 

A nemzeti ligabizottság által kiálli- 
tott játékosok ügyében felebbezés 

Vasárnapi futballprogram 

Első osztály: ZsSE-Fratelia, 

Fratelia-pálya, biró Krausz. Banatul 

-Unirea, Banatul-pálya, biró Dre- 

scher. Kadima-Hertha, Ilsa-pálya, 

biró Illés. Rapid-Politechnica, biró 

Barth. Freidorf-Electrica, Freidorf- 

pálya, biró Sepi. Második osz- 

tály: Fortuna-Juventus, biró Bog- 
nár. Progresul-Venus, biró Welter. 
SFAPT-CFR, biró Steiner, Bohn- 

Hajduk, biró Gábriel, Törekvés -Dacia, 

biró Schacht, Vulturi IOGT, biró Sei- 

ler. Tartalék bajnokság: TMTE 
-IIsa, biró Mülley, TACVenus, biró 

Marcu, Kinizsi-Progresul, biró Marton, 

Electrica-Banatul, biró Ghilezan, CER 

-Politechnica, biró Seiler, Vulturi- 

Rapid, biró Bognár, Kadima -Ripensia, 
biró Daju. 

. 

A. 7. forduló pontversenye 

Tizenhét pont: Andresz I., Armas Gá- 

bor, Nagy D., Szednicsek János, tizenhat 
pont: Aikler F., Biró László, Fodor Ká- 

roly, Gálik György, Iritz György, tizenöt 
pont: Abrahám, Mészáros Károly, Mózes 
D., Pokorny I., Tari Illés, Vékony L., 

tizennégy pont: Berta Feri, Bogdán La- 

jos, Deák László, Klein Ervin, Sauer Já- 

nos, Takács János, tizenhárom pont: 

Dreier Menyhért, Mayer István, Nagy 

Péter, Rajtueh István, Tasch József, 

Vogl Mátyás, Weisz György, tizenkét 

pont: Budur Mátyás, Illés János, Kere- 
kes János, Lakatos (Str. Dacilor), Mé- 

száros Gyula, Miklósik János, Szatmári 

ringer Miklós, Gáltői Arpád, Halász D., 

Hübner, Tamme Ferenc, Winter Béla, 

tiz pont: Csorba János, Hahner János, 

Kamócsa Béla, Kogler Mátyás, Kovács 

Lajos, Major József, Zsigmond István, 
kilene pont: Belgrásch Mátyás, Bozóki, 
Brestyán Miklós, Fekete B., Major Ist- 

ván, Manga Péter, Nagy István, nyolc 
pont: Biró Mária, Szakáll I., hét pont: 
Adorján Ferenc, Halmai Gyula, Hosszu 

György, Iritz Zs., Katzler L., Pásztor 

János, Váczy Gy., hat pont: Chirilovits, 
Constantinovits (Vinga), Doffek József, 

Erőss Lázár, Günther János, Hornai 
Imre, Koch. Ezenkivül husz ponttal ren- 

delkezik Biró Vazul. A pontverseny többi 
versenyzőinek nevét legközelebb közöl- 

Agost dr. megyéspüspök is áldását adta. 

November 2-en, vasárnap délelőtt 11 órakor, : 

ótékony 

Sport 
nemzeti bajnokságon kiállitott játékosohnak 

1934, NOVEMBER 4 

mett ezuttal a második 
spoctiorum is jóvákagyta a példás büntetéseket 

folytán a Biroul Federal foglalkozott a 
játékos-kiállitásokkal. Minden kiállitott 

játékos büntetését helybenhagyta, sőt 
Volodea Valcov, a Venus egyik 

erőssége is kénytelen tizenöt napig 
kényszerpihenőt tartani. A TAC vezető- 

ségének felebbezését még nem tárgyalta 
a bizottság és igy az egyesület egyelőre 

nélkülözi két jóképességü játékosát. A 
TAC reméli, hogy felebbezésének rész- 
ben helyet foznak adni és hat hónapi 

felfüggesztést a minimálisra fogják le- 
szállitani. 

Nemzeti B-liga mérkőzések 

Vasárnap az Ilsa-pályán kerül eldön- 
tésre az IIsa -TAC nemzeti B-liga mér- 
kőzés. A mérkőzés egyenlő felek küzdel- 

mét sejteti, mert a TAC-nak hiányozni 

fog a két felfüggesztett játékos, Kohn 
és Jania. A TMTE csapata nehéz mér- 
kőzést viv Resicán az UDR csapata el- 

len, mig Craiován a bennünket érdeklő 
AAC-Rovine mérkőzés kerül eldön- 
tésre. 

. 

A szövetségi trénernek korlátlan 
hatalma lesz 

Mint a szövetségtől értesülünk, az uj 
szövetségi trénernek, Petar Farmer- 

nek korlátlan hatalma lesz. A szerző- 
désben ugyanis nincsen megállapitva, 

hogy milyen alapokra köteles fektetni a 

tréner müködését ugy, hogy a játékosok 
kiképzési módját, a tréneriskola beveze- 

tését mind a szövetségi tréner beosztá- 

sára bizták. 
e 

Női tornászokat keres a Kadima 

A Kadima SE a közel jövőben nagy- 

szabásu tornaversenyt akar rendezni 
férfi és női tornászokkal, amiért a veze- 
tőség elhatározta, hogy ritmikus és 
svédtorna tanfolyamot rendez, amely- 
nek vezetésére Scheer Évi tornata- 
nárnőt nyerte meg, akinek a neve ga- 
rancia arra, hogy a beiratkozók szak- 
szerü kiképzésben fognak részesülni. 
Jelentkezni lehet Scheer Évi, II, Strada 
3. August 27. Havi tandij 100 lei. 

Vince, Török János, tizenegy pont: Bi- 

Boxverseny 

A nagyszabásunak igérkezett boxver- 
seny keretében bonyolitották le az ama- 
tőr és profi boxversenyzők mérkőzései- 
ket, amelyek a következő eredménnyel 
végződtek: Tothi-Fölker eldöntetlen, 
Kovács (Ilsa) -Nicolin (Bucuresti), el- 
döntetlen. Dávid Rabetz (Bucuresti)- 
Savici (TMTE), Savici győz pontozással, 
Gilice IT. (TMTE) -Lazar Atanescu (Bu- 
curesti), eldöntetlen. Brücker (IIsa)- 
Nisu (Ilsa), Brücker győz pontozással. 
A Calinescu-Nou profimérkőzést Cali- 
nescu nyeri, mert a zsüri Nout diszkvali- 
fikálta. A legnagyobb érdeklődésre szá- 
mottartó Spakow-Pavelescu mérkő- 

jük. zésből került ki győztesnek. 

a 1 Magyar Haz nagytermében 

célu matiné 

Teadélutánt rendez a Kadi 
E hó 4-én, vasárnap délután 

tánccal egybekötött teadélutá. 

(Dóm)-téri helyiségében, amelyr 
tait, ismerőseit meghivja a r 
Belépőjegy nincs, a 25 leies tesi 
telező. 

Szombat, november 3. Bucures 

Könnyü zene lemezeken. 6: Jazz. 8.20. 
mezek. 9.20: Rádiózenekar. 11.25 

lői zene. Budapest. 7.45: Torna, maj 

lemezek. 10.45: Hirek. 11: Török 

11.40: Felolvasás. 1: Időjárás, majd 

zenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Cigánym 

3.40: Hirek. 5: Ezermestermühely. 

Időjárás, hirek. 6: A Szociális Missz 

lat előadása. 6.20: Zongorajáték. 

üzen a rádió. 7.30: Szilvássy Margit 

zongorakisérettel. 8.10: Vitéz Horth; 

lósné rádiószózata a magyar társadalon 
8.30: Történelmi előadás. 9: Hangl 
9.20: Tömegsakkmérkőzések Bu 

előadás. 9.35: A bécsi menyasszony, 

ték. 11.15: Hirek. 11.40: Hangverse 

kar. Bécs. 1: Kamarazene. 2.10: zen 

5.20: Mandolinzene. 7: Lemezek. 

Tánczene. Belgrád. A nemzeti gyász 

nincs müsor. Berlin. 3.15: Tánclem 

7.40: Hegedüjáték. Éjfél után 1: Han, 

seny. Milánó. 2.30: Lemezek. 6.10: Éne 

seny. 9.45: Vigopera. Prága. 12: Szalon 
kar. 2.45: Lemezek. 8.10: Kato. 

10.40: Tarka est. Strassburg. 5.45: KI 

kus lemezek. 7: Pasdeloup hangverse n 

párisi vigoperából. 9.15: Lemezek. 1 

Tánczene. Stuttgart. 2.15: Könnyü lemt 
3.15: Balalajka-zene. 7.30: Orosz zene 

zeken. Varsó. 1.10: Könnyü zene. 4.45 
lemezek. 8: Hegedümüvész játéka. 

Könnyü dallemezek. 10: Szimfonikus : 

kar zongoramüvésszel. 11.15: Tánc 
12.35: Szalonzene. Éjfél után 1: Táncze)l 

Vasárnap, november 4. Bucuresti. 11 

Egyházi zene lemezeken. 12: Rádiózene 000000000 

1.50: Moscopol János énekel. 5: Előad 

és zene a falunak. 6: Rádiójazz dalola 
7.15: Jazz. 8.20: Szimfonikus táncok 1 

zeken. 9: Lehár: A mosoly országa. B 

pest. 10.15: Hirek. 11: Református isten 

telet, prédikál Muraközy Gyula lelkész. 

Katolikus egyházi zene, szentbesz 

mond: Knebel Miklós dr. krisztinavá 

plébános. 1.30: Zenekari hangverseny, 

netben rádiókrónika. 3: Hanglemezel 

Gazdasági előadás. 4.45: Ének, szax 

zongorajáték. 5.30: Vörösmarty, előadá 

Szalonzenekar. 7: Orvosi előadás. 7.35. 

gánymuzsika, 8.45: Rossz költő - jó k 

előadás. 9.20: Sport. 9.30: Gitárest. 10 

Hirek. 11: Operaházi zenekar. 12.30: 

Weygand Tibor énekével. Bécs. 12.10: S 

fonikusok. 5.55: Lemezek. 7: Vidám fél 

9.15: Suppé: Boccacio, operett. 12.10: J 

Belgrád. A nemzeti gyász miatt nincs 

sor november 21-ig. Berlin. 6.30: A be 

állami opera müvészeinek lemezei. 7 
Hándel: Triószonáta. 11.30: Zenekar. Pr 

6.30: Régi házizene spinéten. 6.55: Rádi 
nekar és Tessler tenor. Róma. 1.30: Le 

zek. 2.30: Müvészlemezek. 6: Enek- és h: 

szerszóló. 9.45: Smetana: Az eladott me 

asszony, opera. Stockholm. Este 10: Rá 

zenekar hegedümüvésznővel. 11: Zen 

oboa-müvésszel. Stuttgart. Este 9: Wag! 

Lohengrin. 11.45: Tánczene. Ejfél utál 

Hangverseny. Varsó. 1.15: Filharmoni 

hangverseny. 6: Tánczene. 8: Rádiózenel 

9: A szimfonikusok hegedümüvésznő ki 
müködésével. 12: Tánczene. 



lélet helyreállitása szempontjából fontos 
első esedékes konverziós részlet betartása 

gyminiszterium figyelmezteti 

1 kat,akik élvezik a konverzió elő- 

november 15-én esedékes a 

lósságok visszafizetésére. A kor- 

mi körülmények között nem 

törvényben meghatározott ha- 

neghosszabbitani és igy azok az 

ik ezt a részletet nem törlesz- 

hajtásnak teszik ki magukat. 

eke az adósnak, hogy az első 

törlessze adósságából, amelyet 

szállitottak le és azt is tizenhét Az 

ndéglősök és kávésok országos 

sszusa. A kongresszus, amelyen 

sznek az ország valamennyi ré- 

képviselői, a prefekturán lesz, 

megnyitó ülést kedden délelőtt 

gy órakor tartják meg. Résztvesz- 

kongresszuson a pénzügyminisz- 

az ipari és kereskedelmi minisz- 

a munkaügyi és belügyminisz- 

megbizottai. Hétfő déltől kezdve 

helybeli pályaudvaron állandó bi- 

év alatt kell visszafizetni. Szól ez külö- 

nösen a gazdaközönség részére, 

ágos kongresszusra jönnek össze 

a Bánságban a vendéglősök 

és kávésok 

amely 

ennek a törvénynek az összes kedvez- 

ményeit élvezi. A régi adósságok felol- 

dásával a kormány azt a célt szolgálja, 

hogy a gazdaközönség munkáját gyü- 

mölcsöztesse és a termés értékesitésé- 

ből jövedelmet biztositson számára. 
Ezért tehát érdeke mindenkinek a hitel- 

élet helyreállitásának munkáját támo- 

gatni azzal, hogy a november 15-én ese- 

dékes első részletet törleszti. 

gresszusra érkező vendéglősöket és ká- 

vésokat fogadják és elhelyezésükről 

gondoskodnak. Az érkezők valameny- 

nyien igazolványt kapnak, amely szá- 

mukra a szállodákban és éttermekben 

ötven százalékos engedményeket bizto- 

sit. Ugyancsak a kongresszusi igazol- 

vány jogosit a vasuton féláron való uta- 

zásra is. A vendéglősök és kávésok hely- 

beli ipartársulatának vezetősége nagy 

előkészületeket tesz a kongresszusra, 

amelyen a szakmát érintő számos fon- 

gok müködnek, amelyek a kon- 

sőd és kényszeregyezség uj javaslata. 

bnescu igazságügyminiszter elké- 

kényszeregyezségre és a csődeljárás- 

atkozó uj törvényjavaslattal és azt ta- 

yozás végett a jogász bizottság elé 

ztette. 

vyen senki részéről sértődés, a hajó- 

a névsort ábécés sorrendben álli- 

sze. A kapitány hangosan olvas- 

veket és az utasok sorra felállot- 

kedtek. Az utasok kiváncsian talál- 

ák a szemükkel, hogy vajjon az il- 

soda, honnan jön, milyen ember. 

zerint vagyoni szempontból igye- 

k egymást felbecsülni. A legtöbb nő 

rálás alatt gyengén elpirult, külö- 

amikor a férfiak részéről szépsé- 

becsülő pillantásokat érezte ma- 

k a seregszemlének is vége lett. 

apitány kezébe vette az előtte álló 

sengőt, melynek hangjára hirtelen 

rult az ebédlőterem ajtaja és egy- 

libasorban jöttek a pincérek, 

első fogást hozták. 

gy megkezdődött az ebéd, a 

remben egyszerre megindult a 

tés is. A szomszédok és az egy- 

mben ülők között élénk tár- 

olyt. Ez a szóáradat volt a tulaj- 

ppeni ismerkedés, mert az utitár- 

bbje szükségesnek tartotta, 

másról megtudja a kellő infor- 
ki kérdezett, az mindjárt a 

mélyéről is megadta a felvilá- 
ndez érthető is, mert a világ 

ől összesereglett utazótár- 

::..
. as«!ene 

tos dolog kerül letárgyalásra. 

A zárolt lei felhasználható a belföldi köl- 

csönnél. A pénzügyminiszteriumban Sla- 

vescu pénzügyminiszter elnöklete alatt ér- 

tekezlet volt, amelyen a zárolt lei követelé- 

seknek a belföldi kölcsön jegyzésénél való 

felhasználását beszélték meg. 

Néhány hónap mulva ezért ujabb egy mil- 

.aseezenoarayan 
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EGY MILLIARD LE! ÉRTEKü ADÓ
BO- 

NOKAT ADNAK KISlaves
cu pénzügy- 

miniszter értekezletre hivta ös
sze az egyes 

miniszteriumok könyvelőségeinek főnökeit. 

Beavatottak szerint ez az értekezlet
 össze- 

függésben áll a pénzügyminiszte
rnek azzal a 

tervével, hogy a legsürgősebben rendez
ni ki- 

vánja azokat a hátralékos követeléseket, 

amelyeket az állam adóbonokkal egye
nlit ki. 

v 

b 

z 

Hárd lei értékü bonokat fognak kiadni. 

Takarékosság a betegpénztárnál. A 
taka- 

rékosság érdekében a munkaü
gyi miniszte- 

rium tegnap terjesztette alái
rás végett az 

uralkodó elé a központi betegs
egélyző pénz- 

tár igazgatótanácsa tagjainak 
csökkentésére 

vonatkozó rendelettörvényt. Igy a főváros- 

ban az igazgatótanács tagjainak számát 

százról tizenötre csökkentik, m
ig az emigrá- 

ciós bizottság tagjainak számát t
izenkettő- 

ről négyre szállitják le. Ez az inté
zkedés a 

költségek csökkentését és a bi
ztositási dijak 

kifizetésének biztositását célozza. 

Megszüntetik a szakkamarákat. Egyik
 fő- 

városi lap jelentése szerint a kormány a
zzal 

a tervvel foglalkozik, hogy a szakkamar
ákat 

a kereskedelmi és iparkamarákat, mező- 

gazdasági kamarákat és munkakamarákat 

- feloszlatja és helyükbe tartományi 
gaz- 

dasági tanácsokat állit föl. A gazdasá
gi ta- 

nácsok fogják ezeket a kamarákat he
lyette- 

siteni és teendőiket végezni. A tartományi 

gazdasági tanácsoknak a különböző szak- 

mák szerint alosztályaik lesznek. Ugy tud- 

ják, hogy a kormány minden országrészben 

egy-egy ilyen tartományi gazdasági taná- 

csot akar felállitani. 

Lanyha irányzat uralja a bánsági gabona- 

piacot. Valamennyi terményáruban kielégitő 

kinálat mutatkczik, azonban kereslet csak 

olajmagvakban van. A temesi ujbuza 385 lei, 

a torontáli uj-buza 400 lei. Az időszerinti 

uj-tengeri 145 lei, az örlőképes uj-tengeri 

155 lei. A zab 255 lei, a takarmányárpa 290 

lei, a tavaszi árpa 330 lei, a lóheremag kilója 

29 lei, a lucerna 33 lei kilónkint, a tökmag 

460 lei, a napraforgómag 260 lei, a muhar- 

mag 230 lei, a korpa zsák nélkül 200 lei. A 

takarmányliszt 230 lei és a kismalmi liszt a 

hogy valamennyire ismerjék egymást 

azok, akik ilyen hajókirándulásokon ki- 
sebb-nagyobb szükebb társaságokba ki- 

vánnak csoportosulni. 
Kiss Böske is elmondta, hogy egyedül 

áll a világon. Senkije nincsen, csak egy 
idősebb nőismerőse, aki azonban nem 

akarta az utra elkisérni. Magáról még 
csak annyit tartott szükségesnek elmon- 

dani, hogy magánzónő és megfelelő 
anyagi eszközökkel rendelkezik, hogy 

mindig uri módon éljen és előkelő társa- 
ságokban forogjon. 

Contrefroid márki és a felesége meg- 
ismételték magukról mindazt, amit a 

szép francia asszony már délelőtt elmon- 
dott Böskének. Böske számára kitünte- 
tés volt, hogy ilyen előkelő és gazdag há- 
zaspár körébe került. Meg volt róla győ- 
ződve, hogy utja igen kellemesen telik 

majd el. 

Az első közös ebédtől kezdve a hajón 
megkezdődött a vidám élet. Délután az 

utasok a fedélzeten, a zeneteremben, 

vagy pedig kajütjeikben tartózkodtak. 

Este a vacsora még a déli ebédnél is 

hosszabb és kedélyesebb volt. Akkor már 
mind tul voltak az első órák elfogult- 

ságán. 
Vacsora után a hajó nagytermében 

szólt a hajó szalonzenekara és majdnem 

hainalig folyt a tánc. 
Kiss Böskét a sok elegáns frakkos fér- 

fi egymásután kérte föl táncra. Legtöb- 
bet azonban Contrefroid márki kérte föl. 

Egy ilyen felkéréskor megjegyezte a 

márkiné: 

- Ha nem tudnám, hogy a férjem 

mennyire szeret engem és hogy milyen 

s csak szükség van rá, 

.................. 
30/70-es beosztásból zsákkal együtt 580 lei. 

viselői elbocsátás. A fővárosi saj
tó ugy tud- 

ja, hogy a pénzügyminiszteriumnál a
 tiszt- 

törvénytelenül neveztek ki és 
ezért a pénz- 

ügyminiszterium tisztviselői 
közül 

sem bocsátanak el. 

küldtek ki, amely a miniszte
rium ujjászerve- 

megfelelő inditványokat el
őterjeszteni. 

Izgár telepes község gazdái 

megvalósitásával feglalkozn
ak. 

Leitner Lajos 

telepesgazdák nagy lelkesedéss 

Arról van szó, hogy a köz 

hola területü legelőjén gyüm
ölc 

senek. 

gazda 

parl: 

háikat. A bérlet jövedelméb
ől 

Három esztendő mulv 

pök segitségével megakad
ályoz 

asasassessesgees-eses
esessessesese 

A pénzügyminiszteriumban nem
 lesz tiszt- 

iselői kinevezések felülvizsgá
lása alkalmá- 

ól egyetlen tisztviselőt sem találta
k, akit 

senkit 

Ellenben bizottságot 

ésének kérdését fogja tanulmányozni és 

Községi legelőből gyümölcsö
st létesitenek. 

érdekes terv 

A tervet 

nitó vetette föl és azt a 

el fogadták. 

nek százhatvan 

söst létesit- 

A legelőt három esztendőre 
mező- 

i cétlokra bérbeadják, add
ig pedig a 

agon maradó területeken leg
eltetik mar- 

a százhatvan 

oldas területet gyümölcsf
ával ültetik be. 

a = miután védő cölö- 

zák a táknak 

ását - a te- 
a legelő áilatoktól való ro

ngál 

rületet ismét átadják ere
deti rendeltetésé- 

nek, közlegelőnek, melyet előzetesen lóhe- 

rével és jófajta füvel ve
tnek be. A gyümöl- 

csös jövedelme a telepesek
 közbirtokosságát 

illeti meg. 

Az export könnyitése. A keres
kedelmi és 

iparügyi miniszteriuvm közl
i, hogy rendelke- 

zésére áll azoknak a cégek
nek és személyek- 

nek, akik exporttal foglalk
oznak, hogy meg- 

ismerje az esetleges sérelme
ket, amelyek az 

export előkészitését és végrehajt
ását akadá- 

lyozzák. Amennyiben tudomására hozzák 

ezeket a kivánságokat vagy sérelmeket, 

nyomban intézkedni fog az 
akadályok elhá- 

ritásáról és a bünösök megbüntetéséről.
 A 

miniszter kabinettőnöke köteles nyomban 

bejelenteni azokat, akik ebben az ügyben 

kérnek kihallgatást. Ezzel kap
csolatban a 

miniszter közli azt is, hogy az import kon- 

tingentálását az illetékes bizot
tság fogja el- 

végezni, amelyhez az erre vonat
kozó kérvé- 

nyek is intézendők. A miniszter
iumok az er- 

re vonatkozó kérelmeket nem tudj
ák elintéz- 

ni és ezért minden intervenció részükről 

eredménytelen marad. 

keny találnék lenni. Azonban ismerem az 

ő udvariasságát, amely nem tudná el- 

nézni, hogy egy hölgy, aki a mi társasá- 

gunkban van, ne mulasson jól. 

Mikor Böske az első nap után fülkéjé- 

be tért éjszakai pihenőre, a hajón töltött 

első napjával nagyon meg volt elégedve. 

Szebbnek és pompásabbnak nem is tudta 

volna azt legmerészebb álmaiban sem el- 

képzelni. Az esti tánc folyamán az uta- 

sok közül számosat ismert meg közelebb- 

ről. Mindegyikkel meg volt elégedve, leg- 

jobban azonban a Contrefroid házas- 

párral. 

- Aranyos emberek, - mondotta 

magában - örvendek, hogy összehozott 

velük a sors. 

Nem is sejtette, hogy ugyanekkor 

Contrefroid márki és a márkiné is róla 

beszéltek. 

- Azt hiszem, hogy ez a kis mag) ar 

nő éppen nekünk való, - mondotta a 

márkiné. 

- Ugy látom én is, de mindenesetre 

jó lesz, ha előbb alaposan kiszimatolod, 

hogy érdemes-e az időnket rája pazarol- 

nunk, nehogy a végén csalódjunk, - vá- 

laszolta a férfi. 

- Bizzad csak rám, tudod, az én szi- 

matom soha nem csalt eddig. Ha én a 

horgomat kivetem egy halra, az biztosan 

aranyhal. 

- Hát ugy legyen most is. De azért 

nem árt körülnézni a többiek között sem. 

Mert egyetlen hal miatt talán mégsem 

érdemes annyi pénzt befektetni, mint 

amennyit a két elsőosztályu hajójegyért 

fizettünk. 

- Természetes. Azért nyissad ki te is 

barátkozom a kicsikével és meggyónta- 

tom alaposan ugy, hogy ő ezt észre se 

vegye. 

Biztos, hogy ez a kirándulásunk si- 

keres lesz. 

Mosolyogva néztek egymásra, aztán 

egymás karjába omlottak és hosszu, 

szenvedélyes csókban forrtak össze. 

Jó, hogy rejtélyes beszélgetésüket 

nem hallotta senki. Bizonyára nagy 

nyugtalanságot keltett volna az. 

Másnap megérkezett a hajó Velencé- 

be, ahol egy napon és egy éjszakán ke- 

resztül vesztegelt. 

A hajóstársaság az utasokat partra 

szállitotta és ott az egyik előkelő szállo- 

dában helyezte el őket. Böske a franci: 

házaspár társaságában töltötte ezt az 

időt. A szállodában egymás mellett kap- 

tak szobát. Megtekintették a várost, gon- 

doláztak a Canale Granden, este szin 

házban voltak, aztán a szálloda bárjá- 

ban töltöttek néhány órát. A hajó uta- 

sainak több fiatal tagja csatlakozott 

hozzájuk és hajnalig folyt a pezsgő é 

járta a tánc. 

Amikor a társaság szétoszlott és ki-l 

a szobájába tért, Contrefroid márki és 

márkiné a szobájukban lefekvés előtt is- 

mét folytatták előző éjjeli titokzatos be- 

szélgetésüket. 
Nos? - kérdezte a márki. 

- Megnyertem a kicsike bizalmát, 

mondotta a márkiné - összebará 

tunk, megigértem neki , 

megtanitom franciául, ami arra 1 
hogy a bizalmát még jobban 
jem. 

nagyon ragaszkodik hozzám, még félté- a szemedet. En majd még jobban össze- 
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Jpcóhicedetések 

filkalmazás 

Bejáró szobalányt 

keresek bizonyitványokkal. Craciunné, IV. 
Str. A. Guttenbrunn 14. II. Gemeinhardt- 

ház. (1818) 

A házmesteri teendőkben 
gyakorlott gyermektelen házaspár házmes- 
ternek felvétetik. Cim a kiadóban. (1823) 

Tanulófiut 

felvesz Rédei rádióüzem, Bulev. Carol (volt 
Hunyadi-ut) 14. (1824) 

Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV., Str. lon Bratianu 29. 
III. em. 2. a. (1020) 

Megbizható szobalány 

vidéki háztartásba azonnalra kerestetik. 
Csakis jó bizonyitvanyokka! jelentkezzenek 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában. (1627) 

Esztergályost 
lakatos mühelybe azonnali felvételre kere- 
sünk. Cim a kiadóban. (1831) 

/ 

illást Retes 

Megbizható irodakisasszony 
perfekt német, román és magyar, irodai 
praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. 

(1020) 

Leépitett vasuti alkalmazott 
raktárnoki vagy pénzbeszedői állást keres, 
kaucióval rendelkezik. Cim a kiadóban. 

Házmesteri, 

pénzbeszedői, vagy ehhez hasonló állást ke- 

res leépitett vasuti alkalmazott. Cim a ki- 

adóban. (1826) 

Használt, 

de jókarban levő fedeles kocsit (hintót) ke- 

resek megvételre. Cim a kiadóhivatalban. 

(1825) 

Bejárónői állást 

keres, egy jobb mindenes leány, azonnali be- 

lépésre vagy 15-re. Cim: Str. Memorandu- 

lui (volt Király-u.) 68. Szabó. (1830) 

ügyes, fiatal szobaleány 

uri családnál nov. 15-re állást keres. Cim a 
2 adóban. (1628) 

Mindenes szakácsnő 

aki perfekt főz, november 15-re állást keres. 

Cim a kiadóban. (1632) 

Adászvétel 
Uri asszonynak önálló jövedelem. 

Közel két évtized óta fennálló pontosan fi- 

zető vevőkörrel, a város központjában fek- 

vő, jól bevezetett női ruha-divatszalonomat 

teljes szalon- és üzemberendezéssel, évek óta 

jól bevezetett és megbizható munkaszemély- 

zettel együtt, kedvező feltételek mellett át- 
adnám. Ajánlatokat „Asszonynak jövede- 
lem" alatt a kiadóba kérek. (1821) 

Csukott „Esex" 

4 üléses, 6 hengeres autó eladó. Cim a ki- 
adóba. (1822) 

Ujabb kedvező vásárlásainkból er 
nium, bőrgarnitura, uriszoba, 

ma di. u. 
és még néhány napon át délutánonk 

Belg 
(1827) 

Timisoara I., Strada Eminescu (volt 

Alkalmi kiárusitás! 

szalongarnitura, fotelek, szekreterek, vitrinek, lestmények, szentképek, bronzok, sth. a 

legjutányosabb áron, kikiáltási áron alul is eladunk. 

Ritka alkalom! 
Erdélyi mágnás hagyatékából szár- 

mazó gyönyörü antik, modern ezüsttárgyak 

és komplett evőeszközök, festmények, met- 

szetek, csodaszép perzsaszőnyegek, szalon- 

garniturák, berakott sublad, iróasztal stb. 
Nyolcágu velencei csillár és tükör, rövid 
ideig megbizásból igen olcsón kaphatók. 
Sternbergnél, Mercy-u. (2489) 

Vakás 

Modern 4 szobás 
utcai lakás azonnalra kiadó. IV. kerület, 
Piata Scudier 9, Brück-féle ház. Telefon 507. 

(1792) 

Nagyon szép lakás 
uj házban, 2 nagy utcai szoba, egy kisebb 
udvari szoba Email fürdőberendezéssel, 
azonnal kiadó. III., Piata Crucii 2. (1828) 

Kiadó azonnal : 
2 szobás lakás mellékhelyiségekkel, magas 

földszinten. Str. Porumbescu (volt Tirol- 

(1829) utca) 36. 

edő következő ingóságok mint: harmo- 

4 órakor 
ént folytatandó önkéntes árverésen a 

janas 
Zápolya-utca) 6. ". Telefon 22-80 

1934, NOV 

Garzon lakásnak 
irodahelyiségnek is alkalmas, 

tes utcai szoba nov. 1-re különbej 
fon és fürdőszoba használattal. ! 
rol 43. Telefon 12-34. 

Kiadó 
szép lakás balkonnal, 3 tágas utca 
mellékhelyiségek, november 1-re. 1 

világositást ad házmester, vagy ti 

Bérház 
5 modern lakássai, Gyárváros főv 
villamos megállónál, esetleg kettéi 

olcsón eladó. „Promontorul 

vetkezet, I., Bulev. Reg. 3. Timisi 

Timisosr 
Bulevardul Berth 

Telefon 23- 

fiülönféle 

Minden héten 
Bucurestibe utazom és olcsón vi 
megbizások elintézését. Löbl, Gyá 
Titu Maiorescu (volt Bárány-u.) 5. 

Elveszett 
Margareta Sándor névre szóló pir 
vány és cselédkönyv. Megtalálója 
leadni azokat Biroul populatieinél. 

Elveszett 
Fodor István pirosigazolványa, megt al 
a rendőrségen adja le. ( 

.
.
 
.
 

ki kötvényenként 880.- leies árban. 

ki 1934 november 5-30 között. 

mokkal visszaváltanak az első évben: 

2 á 1000000 , , 2000,000 , 4 , á 500.000 , 20001000 Á 4 ,4 250,.000 1000,000 i 46 4 100,000 , 4,600.000 

prémiummal váltanak vissza. 

egy kötvénnyel csökken évenkint. 

1. Nyilvános aláirás utján Lei 1000.- névértékü kötvények bocsájtatnak 

A lejegyzett kötvények egyszerre, 

2. A befizetendő összeg egy része az állam által kibocsájtott régi jára- dékpapirokkal is kiegyenlithető az aláirási iven feltüntetett kurzuson. 
papirokkal történő fizetés a jegyzés névértékének 2096-át nem haladhatja meg. 

3. Az 1000 leies kötvény évi 41290-os kamatot hajt, amelynek fele junius 1-én, fele decemberben kerül kifizetésre, 
4. A kötvényeket 40 év alatt, évenként négyszeri sorshuzás utján vált- ják vissza: február 1-én és május 1-én a junius 1-én törlesztendő kötvényekkel, augusztus 1-én és november 1-én pedig a következő december 1-én törlesztendő kötvényeket sorsolják ki. Az első sorshuzás 1935. évi február 1-én történik. 
5. A lejegyzett kölcsöntőke minden teljes egy milliárdjából nagy prémiu- 

1 kötvényt 3,000.000 leiel, azaz 3,000.000 .i 

57 kötvényt összesen 

A következő években visszaváltandó kötvények száma 100.000 leienként 

Az 1934. évi 47."-os Országfejlesztési Kölcsön 
Kibocsájtási prospektusa 

(Kivonat) 

az aláirással egyidejüleg fizetendők 

A járadék- 

az első kifizetés 1935 junius 1-én történik. 

35 áá 
12,600.000 lei 

6. A fennmaradó kötvényeket minden évben a névértéken felül 200 leies jutalékkal váltják vissza és pedig: 
az 1000 leies cimleteket 

2000 
5000 

10.000 
20.000 

9 

" 

9 

váltják vissza. 
7. A kamatokat és amortizációkat stabilizált leiben fizeti ki az állam, a lei 10 miligramm 0.900 finomságu arany értékének 
8. Az esedékessé vált szelvényeket, 

készpénz gyanánt fogadják el az összes közpénztárak. 
9. A kölcsön egész ideje alatt sem a kamatok összegéből, sem a kötvé- nyek visszaváltási értékéből nem vonnak le semmit, tehát ezek az denféle adó és illeték alól mentesek. 
A kötvények mentesek 

szerződések adói, illetve illetékei alól. 
110. 

elfogadják. 
11. Jegyzések eszközölhetők az alábbi 
Nemzeti Bank és az összes fiókjai, 
Postatakarékpénztár, 
az összes postahivatalok, 
valamennyi közpénztár s a megfelelő időben megállapitott pénzintézetek. 
Jegyzet: Részletes felvilágositások a 

továbbá az örökösödési, ajándékozási és házassági 

A kötvények lombardirozhatók és azokat garanciákul és óvadékul 

1200 leiért 
2400 
6000 

12.000 
24.000 

" 

" 

felel meg. ' 
valamint a kisorsolt kötvényeket 

összegek min- 

jegyzési helyeken: 

kibocsájtási prospektusban talál- 


